



VERDAD



OFICINAS: TRINQUETE DE CABALLEROS, 14 - APARTADO 453

VALENCIA, JUEVES 24 DE SEPTIEMBRE DE 1936

PRECIO:
15
CENTIMOS

*diario político de unificación
editado por los partidos comunista y socialista*

AÑO I - NUM. 49

TELEF. 10.228

TODOS LOS HOMBRES UTILES, AL FRENTE

Aplastemos de una vez, con heroísmo, organización y disciplina, a los traidores de España

El histórico documento dirigido a las milicias y al pueblo de Madrid por los partidos que integran el Frente Popular pone de manifiesto la gravedad del momento.

La guerra, esta guerra a vida o muerte que está sosteniendo el heroico pueblo de España, esta guerra en la que se deciden los destinos de nuestra patria y los de la paz de Europa, ha entrado en una fase decisiva.

Moros, mercenarios, aventureros al servicio de los generales traidores que han vendido pedazos de tierra española al imperialismo extranjero, pertrechados de todos los elementos bélicos que éste les suministra, bafándose de una neutralidad ridícula y estúpida que significa suicidio para las democracias europeas, embisten contra las fuerzas leales, contra las milicias del pueblo.

Embisten desesperada, pero organizada.

Ayer decíamos que es preciso oponer a la organización y a la disciplina del enemigo, una organización y una disciplina nuestra y el objetivo común de vencerle, de aniquilarle para siempre, dejando para después de la victoria lo que es imposible, lo que no cabe realizar hasta tanto no sean barridos del suelo patrio la reacción, la traición y el fascismo.

La hora es seria. De cara al pueblo hay que proclamarlo. Sin miedo, sin titubeos. Hay que confiar en el sentido de responsabilidad de nuestra gente heroica que asestó, inerme casi, a fuerza de entusiasmo y de voluntad, golpes durísimos a la sublevación militar.

Hay que mantener en tensión todos sus nervios; hay que hacer que de sus entrañas salgan en avalancha y sin descanso columnas y columnas de luchadores, flor de juventud y de abnegación, que saben luchar con valentía y morir, si es preciso, con heroísmo.

Hay que convencer a todo el mundo de que la hora nos obliga a obedecer ciegamente a los que llevan sobre sus hombros la responsabilidad de dirigir.

Hay que hacer comprender que la disciplina se impone y que es hora de acabar con acciones aisladas, personales, sin control y desligadas de la dirección única que en toda guerra se necesita.

Nos dirigimos a la juventud trabajadora, a los que estén en condición de empuñar un fusil, a los que sientan vibrar en su sangre la suprema dignidad de querer ser libres. ¡TODOS LOS HOMBRES UTILES, AL FRENTE!

Al frente, a luchar, a dejarse dirigir en la lucha y a vencer.

¡Milicianos, luchadores de los frentes y de la retaguardia!

Trabajadores, antifascistas, pueblo de Madrid

Hemos llegado a uno de los momentos decisivos de la lucha. Durante dos meses el pueblo español ha derrochado un heroísmo sin límites en los campos de batalla y se ha cubierto de gloria en acciones verdaderamente legendarias. La epopeya del cuartel de la Montaña, la toma del Campamento de Carabanchel, el asalto a Guadalajara, la toma de Toledo y la invencible resistencia en los pasos de la Sierra han dejado escritas para siempre en la Historia las páginas más brillantes del heroísmo de un pueblo. Allí, en los muros de las fortalezas enemigas y las vertientes abruptas del Guadarrama, nuestro pueblo ha dicho al mundo que no quiere ser esclavo, que no lo será nunca, que los hombres y mujeres de España saben ganar su libertad con las armas en la mano. El pueblo sabe por qué lucha. Sabe que está defendiendo su bienestar, el mejoramiento de las condiciones de su existencia, la paz, el trabajo, la tierra, una vida, en suma, feliz y rica. La vida que los héroes de hoy tienen derecho a disfrutar y a legarles a sus hijos.

El fascismo constituye la amenaza más sombría contra las aspiraciones del pueblo. Hemos visto sus intenciones durante el bienio negro. Lo vemos ahora en las ciudades ocupadas por él. Los asesinatos más horrendos, la explotación más inicua, el crimen desatado y sin piedad, la incultura más bestial son sus normas de gobierno. Para extenderlas a toda España, para apoderarse de la integridad de nuestro país y someterlo al martirio a que están sometidas las

regiones que ocupa, no ha vacilado en negociar con los países fascistas la venta del territorio nacional. El fascismo quería armas para dominar al pueblo y las ha comprado con la promesa de las tierras españolas. Los fascismos extranjeros, que deseaban posesiones militares en España para encender la guerra mundial, han encontrado en los políticos militares fasciosos el grupo de traidores que les hacía falta para comprarle pedazos de España a cambio de aviones y fusiles para que asesinaran a los españoles.

La traición más monstruosa se ha consumado ya. Los fascistas han vendido a España. Con las armas adquiridas por la traición quieren ahora apoderarse de nuestro país. Sus ojos están puestos hoy ávidamente en Madrid. Luchan desesperadamente por adueñarse de nuestro Madrid, de la gran ciudad que lo ha dado los golpes más duros y más certeros. Todos sus elementos de combate, los cañones que les ha dado el fascismo extranjero, los mercenarios reclutados en los bajos fondos del crimen y el robo, los marroquíes, las bandas de fascistas y requetés, todo el inmundo amasijo de la traición y la barbarie lo concentran hoy contra Madrid. Pero Madrid, el pueblo invencible, que los aplastó en los cuarteles y los ha diezmado en Guadarrama, es inexpugnable. ¡No pasarán, gritamos el primer día. ¡No pasarán nunca, gritamos hoy. ¡Nadie en Madrid tiembla ante los aviones extranjeros! ¡Más fuertes que ellos son los obreros que defienden su libertad y el pan de sus hijos! ¡Nadie retrocederá ante los cañones adquiridos por la traición! ¡Jamás estos cañones pueden abatir el pecho de nuestros combatientes! ¡A nadie asustarán los gritos salvajes de esos mercenarios que tritan desafortunadamente para ocultar su propio pánico! ¡Los fusileros ma-

(Pasa a la página sexta.)

Una vibrante y enérgica alocución de Largo Caballero

El jefe del Gobierno y ministro de la Guerra, camarada Largo Caballero, ha dirigido la siguiente alocución:

«En todos los frentes de la guerra y desde que se inició la traición de los militares rebeldes, las Milicias Populares han constituido, en unión de las fuerzas leales, el dique contra el que se ha estrellado el enemigo.

Con trazo firme van escribiendo la Historia; pero por bien de la República

y velando por el prestigio de las Milicias, logrado a costa de su propio sangre, se hace preciso limpiarlas de los elementos pusilánimes, derrotistas y traidores que se han infiltrado en ellas tratando de rebajar su moral en aquellos momentos críticos en que es preciso mantenerla a mayor altura.

Todos, los que luchan en el frente y los que laboran en la retaguardia, defendamos la República, que es una cosa nuestra, que es nuestro presente y nuestro glorioso porvenir. Nos defendemos nosotros mismos, nuestros intereses materiales y nuestro tesoro espiritual, hollado por los fascistas. Si en esa defensa damos la vida, sólo perderemos parte de lo que quieren quitarnos, y en esa defensa no caben traiciones, ni desalientos ni debilidades.

Los que están dispuestos a luchar que acudan a la llamada de la República y de España sin cadenas. Pero tengan presente que velando por el bien de la República, se les aplicará en el acto enérgicas medidas a aquellos que, por debilidad o con aviesas intenciones, obstaculicen la marcha de los servicios, tratan de producir la desmoralización de los combatientes o den un sólo paso atrás sin recibir de sus jefes orden de retirada.

Serenidad, audacia y fe absoluta en la victoria. La experiencia, con reiteración constante, acredita que cuando las Milicias atacan el enemigo no sabe ni puede resistir. En tales casos, la escuadra del cuartel de la Montaña se repite siempre. Vayamos al frente a vencer y tengamos todos firme decisión de que en los frentes sólo queden los buenos, los leales, los que con su esfuerzo gigante están elevando a la República española a la cúspide de la admiración del mundo.

Milicianos: ¡¡Viva la República!!— El ministro de la Guerra, FRANCISCO LARGO CABALLERO.»

Víctima de la ANEMIA

Parece que un torbellino anula su voluntad. Sufre mareos, cansancio, pesadillas. Apenas come y sus mejillas están pálidas...

Lectora, si a usted le aquejan esos síntomas, tome el **Jarabe Salud**. Es un poderoso reconstituyente recomendado por los médicos, cuyos efectos determinan una mejoría rápida. Las mejillas toman color, el cansancio desaparece, el vigor retorna, vuelve el apetito y las fuerzas aumentan.

Está aprobado por la Academia de Medicina el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

El más suave y eficaz contra el estreñimiento y la bilis.

En cajas de 28-30 grageas. Precio, 1,90 ptas. (Imp. incluida) en Farmacias.



Por mi parte no receto otra cosa en cuantos casos lo considero indicado, por enfosfitos Salud, muy superior a sus similares por su prestigio bien ganado y por ser un producto realmente nacional. — Manuel Vidal, Médico. Turlaque (Toledo)



El orden de ellos

Los traidores del regimiento de Infantería número 13, ante la justicia popular

Suspendida la vista causa señalada para ayer a las diez y media de la mañana, ésta tuvo lugar a las cuatro y media de la tarde en la Sala segunda de lo Criminal, por el delito de rebelión militar, en el Regimiento de Infantería número 13 (hoy número 10), y constituido en audiencia pública el Tribunal Especial Popular, formado por el señor presidente don Rafael Supervía Zabaneiro; magistrados don José Gregori y don Ángel Gao; ministro fiscal, don Enrique García Torres; y jurados designados por el pueblo, contra los proscritos, comandante Manuel Fernández Cobián (defendido por el letrado Carrova Lucas); teniente Francisco Carrova Martínez (letrado Tomás Benito); teniente José Sandoval Lara (letrado Ángel Hernández); teniente Enrique Mat Santamans (letrado Antonio Chavellero); teniente Enrique García Albors (letrado Albert MacLennan); teniente Enrique Llanos (letrado Ángel Moliner); teniente Elías Drenth (letrado Amador Candel); teniente José Molina Mesado (letrado Gonzalo Conde); sargento Pedro Noya Martínez (letrado Antonio Cortina); sargento Constantino Justo (letrado A. Concha Dóctina); sargento Abdilio Ejiado (letrado Monzó Vallente); sargento Juan María Calvo, Francisco Moliner Irizar y Celedonio Estrada Moreno, y veinte procesados más no presentes.

bandera en el cuartel y está dispuesto a salir al frente y derramar su sangre en defensa de la República.

A preguntas del letrado se afirma en varias contestaciones.

Comparece Enrique Mat Santamans, teniente del Regimiento.

A preguntas del Ministerio público dice:

Que fueron en automóvil al cuartel de Arrancapinos, que oyeron tiros y que desde luego del coche no se descendió, y que al llegar se quedó a la puerta hablando con un oficial. Que los oficiales querían coadyuvar al orden, lo que hizo constar al coronel y al lado de la legalidad. Que no sabe nada de la radio, pues él de los ratos libres se preparaba para unas oposiciones.

A preguntas de su defensa hace constar que se hallaba en permiso desde el día 16 y por una orden se incorporó el día 19, a las cuatro de la tarde, y que el día 1, o sea durante la noche del 1 al 2 de agosto, estuvo durmiendo con su Compañía, pues no tenía guardia.

Compareció el procesado Enrique García Albors, teniente del mismo Regimiento, a preguntas del fiscal dice:

Que estaba acuartelado y que cuando los disparos se hallaba en su cama, y que al oírlos se asomó y del techo lo sabe por referencias. Que requirió para marchar a Madrid en defensa de la República, dijo que sí, pero al ver que casi nadie quería ir voluntario, retiró el ofrecimiento, pero que estaba dispuesto a salir, o sea a las órdenes de sus superiores.

Dentro varias preguntas de su defensa, indicó que él personalmente se ofreció, y que sus ratos libres los dedicaba para escribir artículos.

Seguidamente comparece el procesado Enrique Llanos, teniente.

Manifiesta a preguntas del fiscal:

Que el día 18 estaba en el cuartel y que vio a unos paisanos que se internaban en éste, y él manifestó uno de éstos que era de Falange, hubo cierto ruido, sacando el capitán San Pedro una pistola apuntando y él compareció para evitarlo dió un golpe al brazo de éste, y al caer la pistola uno de éstos individuos se apoderó de ella, en vista de lo cual el compareciente intervino con otros para desarmarlo. Que otros paisanos fueron dominados, él bien no sabe quién dió la orden y que no sabe si fueron libertados, siempre que él que él llevó el coche al cuartel de Arrancapinos y que con el coche de San Pedro se oyeron unos disparos, y que al llegar a dicho cuartel se quedó en la puerta. Que no sabe por qué no se formaron las Compañías. Que estando en el cuartel hablando con un sargento le dijo en broma que si fuera agredido como combatiente, y debido éste al mismo tiempo que sacaba una granada, que con aquella, seguramente dió parte al comandante.

En este estado el fiscal solicita sea reintegrado el procesado, acordándolo así la Presidencia. Preguntado, manifiesta: Que era de Compañía distinta el sargento y que las granadas eran tres, haciendo la manifestación del Linares, dando cuenta asimismo al coronel.

Interrogado por la defensa, hace las manifestaciones referentes a lo de la pistola y que el capitán estaba en estado de excitación.

Previo unas aclaraciones de un jurado y del letrado defensor, la presidencia, en vista de lo avanzado de la hora, acuerda suspender el acto para continuarlo a las diez y media de la noche.

A las once horas se continúa la vista causa por el mismo Tribunal.

José Molina Mesado, teniente. Hablaba en el pabellón central.

Manifiesta que el 18 de julio había una ametralladora y que la puerta estaba violentada; que esta ametralladora fue colocada por orden del teniente coronel. No se enteró del tiroteo. Hace aclaraciones lo mismo que los anteriores procesados en cuanto a las mismas y a la formación de las Compañías, negando lo de los morteros y granadas.

La defensa hace relación del local donde se hallaba emplazada la ametralladora.

También manifiesta el procesado que tiene un hermano en el frente luchando por la República y dice que él está dispuesto a hacer lo propio.

Pedro Noya Martínez, sargento.

Niega que fuera con pistola detrás de los generales en calidad de espía. Contestó a los vivas de los generales y a la disciplina del comandante.

Interrogado por un jurado, dice que no es cierto el que dijera que si pudiera fusilar a los elementos de izquierda.

Constantino Yuste Orero, sargento. Que fue a visitar a su señora y oyó unos disparos que partían del cuartel. Que se presentó al cuartel de la Guardia civil y que no se realizó cacheo alguno con armas ni detuvieron a nadie.

Obdilio Ejiado Castillo, sargento. Que los días del 18 al 30 se encontraba con permiso.

Juan María Calvo, sargento. Negó el que estuviera en rebeldía alguna.

Francisco Moliner Irizaro, sargento. Que estaba en el cuartel y oyó los disparos y se asomó al balcón y vio como el comandante daba orden de alto al fuego.

Celedonio Estrada Merino, sargento. No aporta nada nuevo. Es un interrogatorio amplio sin ninguna aclaración sobre los demás procesados.

Juan Moya García, sargento. Tampoco sus manifestaciones concretan ninguna particularidad.

A la una de la madrugada se levanta la sesión hasta hoy a las diez y media.

Se convocó a la Asamblea extraordinaria que celebrará esta Juventud a todos sus militantes para mañana viernes, día 23, a las siete y media de la tarde.

La no asistencia será considerada por indisciplina.

El Comité.

Se convocó a la Asamblea extraordinaria que celebrará esta Juventud a todos sus militantes para mañana viernes, día 23, a las siete y media de la tarde.

La no asistencia será considerada por indisciplina.

El Comité.

Se convocó a la Asamblea extraordinaria que celebrará esta Juventud a todos sus militantes para mañana viernes, día 23, a las siete y media de la tarde.

La no asistencia será considerada por indisciplina.

El Comité.

Se convocó a la Asamblea extraordinaria que celebrará esta Juventud a todos sus militantes para mañana viernes, día 23, a las siete y media de la tarde.

La no asistencia será considerada por indisciplina.

El Comité.

COMITÉ EJECUTIVO POPULAR C A R T E L E R A

COMITE DE DEFENSA Junta compra material Ministerio de la Guerra

A todos los comerciantes e industriales de las provincias de Castellón y Teruel.

Esta Junta necesita adquirir muy urgentemente las prendas y efectos que se detallan:

- Trescientos mil pares de alpargatas; setenta mil bolsas costado; treinta mil pares borregales; diez mil corrajes pistola; setenta mil corrajes de infantería; treinta mil cucharas; sesenta mil cantimploras; ciento veinte mil camisetas; ciento veinte mil calzoncillos; cincuenta mil gorros kaki; veinte mil gorros azules; cincuenta mil jarrillos; treinta mil sombreros con banquillos; cuarenta mil morrales de espalda; diez mil morrales de cuero para pan; cuarenta mil platos; sesenta mil portafuertes de cuero o lona; trescientos mil pañuelos; trescientas mil toallas; treinta mil polainas cuero; tres mil pares de espuelas; cien mil corras de pantes; veinticinco mil juegos de cepillos; cien mil peines; tres mil trajes azules de conductores automovilistas; tres mil chaquetones de cuero conductores automovilistas; tres mil pares leguis; treinta mil telas de cabedal; doscientas treinta mil sábanas; ciento veinte mil fundas de cabedal; treinta mil jergones colchonetas; veinte mil jergones; cincuenta paelleras; doscientas ollas; cuatrocientos barretos de distribución; doscientos cazos de distribución; cien sartenes grandes; cincuenta cazos pequeños; cincuenta aceleretas de dos litros; cien tablas para partir carne; cien hachas; cien cuchillos de cocina; cien hachas de partir leña; tres mil seiscientos paños de cocina; mil doscientos delanteros de cocina; treinta zafros de cocina; veinte juegos reducidos de cubos de cinc; diez juegos reducidos de carnicar; veinte juegos reducidos de platos de distribución; sesenta mil guerreras kaki; sesenta mil pantalones kaki para fuerzas a pie y tres mil pantalones kaki para fuerzas montadas.

Madrid, septiembre de 1936. Valencia, 20 de septiembre de 1936. El Delegado, J. Benedito.

DELEGACION DE ABASTECIMIENTO

Esta Delegación, persistiendo en su campaña de realizar un verdadero control de todos aquellos artículos comestibles de principal consumo y no comestibles de uso indispensable, viene en disponer:

Se prohíbe la salida de mercancía alguna de los artículos citados anteriormente de Valencia y de cada pueblo de la provincia sin la correspondiente autorización de esta Delegación.

En su consecuencia, no se permitirá intercambio alguno de mercancía entre los pueblos de la provincia y de fuera de ésta sin la autorización antes citada.

Esta Delegación espera que tanto los Comités de enlace Ejecutivos y de Abastos acatarán esta disposición por ser la única forma de poder controlar en todo momento cuantas operaciones se realicen, ya que no se trata de restar atribuciones a dichos Comités, sino que por el contrario lo que se persigue es conocer las necesidades de cada población, al propio tiempo que dar salida a los géneros sobrantes para mejor desarrollo de la economía general. — El delegado, E. Pérez Carretero.

Esta Junta necesita adquirir uniformes para las milicias en cantidad no inferior a 50.000. A este efecto, abre concurso urgente entre fabricantes y productores españoles para que ofrezcan dichos uniformes. Las ofertas pueden hacerse a base de un uniforme compuesto de jersey o chaleco de piel, pantalón, bota de campo y abrigo de tres cuartas o de uniforme compuesto por prendas de libre elección de cada concursante. En todos los casos los mo-

Radio emisora del Partido Comunista

Hoy, a las cuatro de la tarde, hablará desde esta emisora el camarada R. ALCOVER, del Radio Museros.

Ayuntamiento

La Alcaldía ha tenido noticias de que alguna de las medidas que se están adoptando para prevenir posibles actos aéreos a esta población, como es la pintura de los faros a gas, no merecen el debido acatamiento por cierta parte del vecindario, y en su virtud advierte que toda rotura de dichos faros o los simples actos que tiendan a desvirtuar aquella finalidad, será corregida con la detención de los autores para la correspondiente sanción. A tal efecto, la Guardia municipal, vigilantes, serenos y Guardia Popular antifascista ejercerán la debida vigilancia.

Federación Nacional de Pioneros.—Comité de Valencia

Por la presente se pone en conocimiento de todos los pioneros del Radio Centro, grupo Fernando de Rosa (antes Pascual y Genís), se pasen por el nuevo local de esta Federación, calle Largo Caballero, 69, antes San Vicente, para informarse de un asunto muy importante, hoy jueves, día 24, a las cinco de la tarde.

En caso de fiebre Tifoidea

La fiebre tifoidea hace su aparición con escalofríos, dolores de cabeza, zumbidos de los oídos, vértigos, dolores en los músculos y por fiebre. En el momento que se noten estos síntomas, debe dársele al enfermo tan pronto como se halle en condiciones de beberlos, dos litros completos de la BOISSON BLANCHE del ABATE MAGNAT. Esta medicación de gran poder desinfectante, sin ser nociva, destruye las legiones de bacilos tíficos. Se produce en el enfermo una reacción, disminuyendo la fiebre. Desde este momento la curación está asegurada, consiguiéndola rápidamente. Se recomienda a las personas que estén al cuidado de los enfermos y especialmente a los niños, que beban BOISSON BLANCHE del ABATE MAGNAT, para evitar el contagio. El frasco para obtener un litro de bebida cuesta 3'20 pesetas, en todas las farmacias.

CAFÉ POPULAR (WODKA)

INGAUTADO POR LA DEPENDENCIA

Destinará todos los jueves el 25 por 100 del total de la venta, para las milicias que luchan en el frente

delos de las prendas quedan a la libre elección de los mismos. Quienes hagan oferta fijarán el precio unitario de cada una de las prendas que compongan el uniforme que ofrezcan, indicando sus condiciones técnicas, precios y plazos de entrega, acompañando tres modelos de cada prenda para someterlas a las comprobaciones, experimentos y pruebas que se estimen convenientes. Los modelos se presentarán en la Junta de Compras de este Ministerio en paquete y con las ofertas selladas y lacradas, que no se abrirán hasta las once de la mañana del día primero de octubre próximo a presencia de todos los que hubieran presentado modelo oferta y que deseen concurrir al acto de la Junta. El mentado día y hora levantará acta de todas las ofertas recibidas y de los modelos presentados, reservándose la Superioridad el derecho de aceptar un modelo completo o las prendas aisladas que lo compongan, o rechazarlas sin que ello conceda en este caso derecho alguno a los concursantes, después de los estudios que se estimen convenientes, así como adoptar las medidas que tiendan a garantizar la exacta ejecución del contrato que suscriban las oficinas de la Junta de Compras del Ministerio de la Guerra, todos los días hasta las trece horas del día 30 del actual. No se devolverán ninguno de los modelos presentados, salvo que se acuerde lo contrario; las adquisiciones que se hagan a virtud de este concurso lo serán por gestión directa y por serie de adjudicación del decreto de 2 del corriente mes, "Gaceta" número 247, estarán exentas del pago del impuesto de Derechos Reales.

Madrid, septiembre de 1936. Valencia, 20 de septiembre de 1936. El Delegado, J. Benedito.

DELEGACION DE ABASTECIMIENTO

Esta Delegación, persistiendo en su campaña de realizar un verdadero control de todos aquellos artículos comestibles de principal consumo y no comestibles de uso indispensable, viene en disponer:

Se prohíbe la salida de mercancía alguna de los artículos citados anteriormente de Valencia y de cada pueblo de la provincia sin la correspondiente autorización de esta Delegación.

En su consecuencia, no se permitirá intercambio alguno de mercancía entre los pueblos de la provincia y de fuera de ésta sin la autorización antes citada.

Esta Delegación espera que tanto los Comités de enlace Ejecutivos y de Abastos acatarán esta disposición por ser la única forma de poder controlar en todo momento cuantas operaciones se realicen, ya que no se trata de restar atribuciones a dichos Comités, sino que por el contrario lo que se persigue es conocer las necesidades de cada población, al propio tiempo que dar salida a los géneros sobrantes para mejor desarrollo de la economía general. — El delegado, E. Pérez Carretero.

Radio emisora del Partido Comunista

Hoy, a las cuatro de la tarde, hablará desde esta emisora el camarada R. ALCOVER, del Radio Museros.

Ayuntamiento

La Alcaldía ha tenido noticias de que alguna de las medidas que se están adoptando para prevenir posibles actos aéreos a esta población, como es la pintura de los faros a gas, no merecen el debido acatamiento por cierta parte del vecindario, y en su virtud advierte que toda rotura de dichos faros o los simples actos que tiendan a desvirtuar aquella finalidad, será corregida con la detención de los autores para la correspondiente sanción. A tal efecto, la Guardia municipal, vigilantes, serenos y Guardia Popular antifascista ejercerán la debida vigilancia.

Federación Nacional de Pioneros.—Comité de Valencia

Por la presente se pone en conocimiento de todos los pioneros del Radio Centro, grupo Fernando de Rosa (antes Pascual y Genís), se pasen por el nuevo local de esta Federación, calle Largo Caballero, 69, antes San Vicente, para informarse de un asunto muy importante, hoy jueves, día 24, a las cinco de la tarde.

En caso de fiebre Tifoidea

La fiebre tifoidea hace su aparición con escalofríos, dolores de cabeza, zumbidos de los oídos, vértigos, dolores en los músculos y por fiebre. En el momento que se noten estos síntomas, debe dársele al enfermo tan pronto como se halle en condiciones de beberlos, dos litros completos de la BOISSON BLANCHE del ABATE MAGNAT. Esta medicación de gran poder desinfectante, sin ser nociva, destruye las legiones de bacilos tíficos. Se produce en el enfermo una reacción, disminuyendo la fiebre. Desde este momento la curación está asegurada, consiguiéndola rápidamente. Se recomienda a las personas que estén al cuidado de los enfermos y especialmente a los niños, que beban BOISSON BLANCHE del ABATE MAGNAT, para evitar el contagio. El frasco para obtener un litro de bebida cuesta 3'20 pesetas, en todas las farmacias.

CAFÉ POPULAR (WODKA)

INGAUTADO POR LA DEPENDENCIA

Destinará todos los jueves el 25 por 100 del total de la venta, para las milicias que luchan en el frente

Teatro Alkazar

Hoy y todos los días gran programa de vodevil sonoro, en la que figura escultural vedete de las vedetas.

LA CHELITO (Moderna)

A las 6'45 tarde y 10 noche:

Primero. El gracioso vodevil en acto

TRES DE CABALLERIA grandioso éxito

Segundo. Reestreno del gracioso vodevil sonoro en un acto de Elena Foa titulado

SIRVO PARA TODO clamoroso éxito

Grandioso fin de fiesta por las más simpas señoras de la compañía y por el vedete CHELITO (Moderna).

COLISEUM

Hoy, sesión de 4'30 tarde y 8'45 noche:

Deportes emocionantes en español

BABOONA

Una epopeya aérea sobre Africa

En español

REINO DE LAS ESPOSAS

Variedad musical en colores

SEÑOR Y SEÑORA

Dibujo en colores

Gran éxito de la gran película policíaca EL SECRETO DE CHARLIE CHAN

Por Warner Oland, en español

S U I Z O

Hoy, continua de 4'30 tarde a 12 noche:

EL CHICO MILLONARIO

por Eddie Cantor y Ann Sothem

ROSA DE FRANCIA

por Rosita Díaz y Julio Peña, en español

NOSTRE TEATRE

Compañía Cooperativa Integral de Comedias valencianas, controlada por el Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos

U. G. T. - C. N. T.

Director: VICENTE MAURI.

Hoy, a las seis tarde:

CARA A LA VIDA

A las 10 noche:

DOS PARAULES NO MES

TAMBE ELS HOMENS PLOREN

LA BOLCHEVIQUI DEL CARME

BUTACA: 1'50 pts.

Disapte gran programa de risa. Reposición de

¡PARE VOSTE LA BURRA, AMIC!

Estreno de

OAP AHI AMUNT ANEM...

Teatro Ruzafa

CINE SONORO

Hoy, de 4'30 tarde a 12 noche:

Grandioso programa:

LA CANTANTE INCOGNITA

Asunto musical.

METIDO EN HARINA

Cómica.

TITANES DEL CIELO

Wallace Beery y Clark Gable

AQUI VIENE LA ESQUADRA

El triunfo de James Gagny con Pat O'Brien, en español.

CINEMA GOYA

Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos de Valencia y Provincia

U. G. T. - C. N. T.

A las 4'30 tarde y 8'45 noche:

HONDURAS DE INFIERNO

Hablada en español, por Magde Evans y Robert Montgomery.

VARIEDAD MUSICAL

Dibujos en colores

ROBERTA

Por Irene Dune y la famosa pareja de baile Ginger Rogers y Fred Astaire.

Actualidades Film

¡Gran éxito!

GANSTERS DEL MAR.

Extraordinaria deportiva FOX.

AMERICA CENTRAL.

Documental Warner Bros.

TAPIZ NEYORKINO.

Prezioso musical tecnicolor FOX.

LA MARCHA DEL TIEMPO.

Grandes reportajes Radio Films, con los asuntos: New-York... Londres...

LA MARCHA DEL TIEMPO.

Con los asuntos: Luisiana... Pensylvania... del máximo interés.

LAS «FOLLIES» DE LA PANDILLA 1936.

Craciosa comedia de la Pandilla Metro-Goldwin-Mayer.

Frontón Valenciano

JUEVES 24 SEPTIEMBRE 1936 TARDE, A LAS 5

PRIMER PARTIDO

Unanue II-Bellia, rojos, contra Chacartegui II-Coenaga II, azules

SEGUNDO PARTIDO

Iraola-Chacartegui, rojos, contra Arrizabalaga-Navarrete, azules

TERCER PARTIDO

Chaparro-Coenaga, rojos, contra Deva-Gárate, azules

CAPITOL

A las 4'30, 7 y 9'30 noche:

Éxito extraordinario de la producción nacional

¿QUIEN ME QUIERE A M?

Un asunto de honda ternura e inseparable emoción, por Lina... Yegros y Mari-Tere.

Completan programa otras películas cortas.

Teatro Moulin Rouge

— Chafán Cádiz y Patricio Huguet —

Autobús a la puerta

Compañía dramas y comedias, controlada por el Comité Ejecutivo de la U. G. T. y C. N. T.

Hoy, martes:

¡Gran acontecimiento!

A las 10 noche:

LOS PISTOLEROS

¡Gran éxito!

O L Y M P I A

Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos de Valencia, U. G. T. - C. N. T.

A las 4'30, 7 y 9'30 noche:

Programa para hoy:

LA MUJER DE MI MARIDO.

Comedia dramática interpretada por Lina Landi con Joseph Schildkraut y Franz Morgan.

EXITO de la producción Mexicana (directa en español):

MONJA Y CASADA

VIRGEN Y MARTIR.

Por Julio Villarral, Consuelo Frank y Joaquín Busquets.

Fiel reproducción de las intrigas, crímenes y tormentos de los históricos tiempos de la Inquisición.

NOTA.—Esten viva la crudeza de sus escenas, que el Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos de Valencia, U. G. T. - C. N. T., ruega y espera de la cultura del público, que se abstenga de hacer manifestaciones hostiles dentro del Salón, pues aunque el mismo refleja la realidad de aquellas monstruosidades, no deja de ser una película.

Este número ha sido visado por la censura

VERDAD

partido comunista

AVISOS URGENTES

A TODOS LOS CAMARADAS DEL PARTIDO QUE OCUPEN PUESTOS EN LAS DIRECTIVAS DE LA U. G. T.

Se os convoca para el próximo sábado, a las cuatro de la tarde, en nuestro local, plaza de Tetuán, 3, Secretaría Sindical, para asuntos de gran interés. Esperamos vuestra puntual asistencia. COMISION SINDICAL, FRACCIONES

Jueves: Seis tarde, fracción de la Mañana.—Diez noche, Responsables sindicales.

Viernes: Seis y media tarde, fracción Dependencia Mercantil.

partido comunista

AVISOS URGENTES

A TODOS LOS CAMARADAS DEL PARTIDO QUE OCUPEN PUESTOS EN LAS DIRECTIVAS DE LA U. G. T.

Se os convoca para el próximo sábado, a las cuatro de la tarde, en nuestro local, plaza de Tetuán, 3, Secretaría Sindical, para asuntos de gran interés. Esperamos vuestra puntual asistencia. COMISION SINDICAL, FRACCIONES

Jueves: Seis tarde, fracción de la Mañana.—Diez noche, Responsables sindicales.

Viernes: Seis y media tarde, fracción Dependencia Mercantil.

partido comunista

AVISOS URGENTES

A TODOS LOS CAMARADAS DEL PARTIDO QUE OCUPEN PUESTOS EN LAS DIRECTIVAS DE LA U. G. T.

Se os convoca para el próximo sábado, a las cuatro de la tarde, en nuestro local, plaza de Tetuán, 3, Secretaría Sindical, para asuntos de gran interés. Esperamos vuestra puntual asistencia. COMISION SINDICAL, FRACCIONES

Jueves: Seis tarde, fracción de la Mañana.—Diez noche, Responsables sindicales.

Viernes: Seis y media tarde, fracción Dependencia Mercantil.

partido comunista

AVISOS URGENTES

A TODOS LOS CAMARADAS DEL PARTIDO QUE OCUPEN PUESTOS EN LAS DIRECTIVAS DE LA U. G. T.

Se os convoca para el próximo sábado, a las cuatro de la tarde, en nuestro local, plaza de Tetuán, 3, Secretaría Sindical, para asuntos de gran interés. Esperamos vuestra puntual asistencia. COMISION SINDICAL, FRACCIONES

Jueves: Seis tarde, fracción de la Mañana.—Diez noche, Responsables sindicales.

Viernes: Seis y media tarde, fracción Dependencia Mercantil.

partido comunista

AVISOS URGENTES

A TODOS LOS CAMARADAS DEL PARTIDO QUE OCUPEN PUESTOS EN LAS DIRECTIVAS DE LA U. G. T.

Se os convoca para el próximo sábado, a las cuatro de la tarde, en nuestro local, plaza de Tetuán, 3, Secretaría Sindical, para asuntos de gran interés. Esperamos vuestra puntual asistencia. COMISION SINDICAL, FRACCIONES

Jueves: Seis tarde, fracción de la Mañana.—Diez noche, Responsables sindicales.

Viernes: Seis y media tarde, fracción Dependencia Mercantil.

partido comunista

AVISOS URGENTES

A TODOS LOS CAMARADAS DEL PARTIDO QUE OCUPEN PUESTOS EN LAS DIRECTIVAS DE LA U. G. T.

Se os convoca para el próximo sábado, a las cuatro de la tarde, en nuestro local, plaza de Tetuán, 3, Secretaría Sindical, para asuntos de gran interés. Esperamos vuestra puntual asistencia. COMISION SINDICAL, FRACCIONES

Jueves: Seis tarde, fracción de la Mañana.—Diez noche, Responsables sindicales.

Viernes: Seis y media tarde, fracción Dependencia Mercantil.

partido comunista

AVISOS URGENTES

A TODOS LOS CAMARADAS DEL PARTIDO QUE OCUPEN PUESTOS EN LAS DIRECTIVAS DE LA U. G. T.

Se os convoca para el próximo sábado, a las cuatro de la tarde, en nuestro local, plaza de Tetuán, 3, Secretaría Sindical, para asuntos de gran interés. Esperamos vuestra puntual asistencia. COMISION SINDICAL, FRACCIONES

Jueves: Seis tarde, fracción de la Mañana.—Diez noche, Responsables sindicales.

Viernes: Seis y media tarde, fracción Dependencia Mercantil.

partido comunista

AVISOS URGENTES

A TODOS LOS CAMARADAS DEL PARTIDO QUE OCUPEN PUESTOS EN LAS DIRECTIVAS DE LA U. G. T.

Se os convoca para el próximo sábado, a las cuatro de la tarde, en nuestro local, plaza de Tetuán, 3, Secretaría Sindical, para asuntos de gran interés. Esperamos vuestra puntual asistencia. COMISION SINDICAL, FRACCIONES

Jueves: Seis tarde, fracción de la Mañana.—Diez noche, Responsables sindicales.

Viernes: Seis y media tarde, fracción Dependencia Mercantil.

partido comunista

AVISOS URGENTES

A TODOS LOS CAMARADAS DEL PARTIDO QUE OCUPEN PUESTOS EN LAS DIRECTIVAS DE LA U. G. T.

Se os convoca para el próximo sábado, a las cuatro de la tarde, en nuestro local, plaza de Tetuán, 3, Secretaría Sindical, para asuntos de gran interés. Esperamos vuestra puntual asistencia. COMISION SINDICAL, FRACCIONES

Jueves: Seis tarde, fracción de la Mañana.—Diez noche, Responsables sindicales.

Viernes: Seis y media tarde, fracción Dependencia Mercantil.

La ofensiva antifascista

NOTA POLITICA

La desmoralización de algunos sectores indeseables en las Milicias Populares ha sido definida de una manera clara y concisa por Largo Caballero. Esos sectores—más bien individuos que saben preparar una sugestión de disciplina a tiempo—han sido descubiertos. Son elementos fasciosos, infiltraciones filofascistas que logran encuadrarse en nuestras filas. Afortunadamente, ese contrapunto no puede ya tener eficacia alguna. Su sagacidad no ha sido tan hábil como para escapar de la astucia de los que fiscalizan la conducta de la vanguardia.

Al decir el Gobierno de la República, por mediación de Largo Caballero, que la disciplina de los frentes había que conservarla, se refería nuestro camarada a aquellos sectores peligrosos. Precisamente son los que con mayor energía hay que descubrir, definir y castigar a tiempo.

Así mismo: la guerra que padecemos es una guerra donde no caben contemplaciones—temeraria clemencia—ni divagaciones—compasión peligrosa—. Es una guerra de esclavitud o libertad. De vivir o morir. Ante la realidad, trágica y terrible, el dilema es conciso: o aniquilarnos o resignarse a que nos aniquilen. En la guerra no se juega ni se exponen jugadas caprichosas. Se obedece, se marcha la conciencia disciplinada y se espera la victoria que nos de la vida—o la muerte a costa de una derrota—; pero siempre con el ánimo, la voluntad y la energía al servicio del ideal que nos une: aplastar al fascismo, imponer el triunfo a los traidores a costa de lo que sea.

En la madrugada de ayer fué cumplida la sentencia contra Salazar Alonso

Ayer mañana, a las seis y diez, fue cumplida la sentencia dictada por el Tribunal Popular, contra el que fué ministro de Gobernación Rafael Salazar Alonso.

La ejecución se llevó a cabo en la cárcel Modelo.

Un interesante manifiesto de la Junta Nacional de Milicias

Necesidad del mando único

La Junta Nacional de Milicias ha publicado un extenso manifiesto dirigido a la opinión pública y a los milicianos en general, en el que cree oportuno decir a los partidos políticos todos, a las organizaciones sindicales y muy especialmente a los mismos milicianos, que para triunfar de las hordas fascistas en nuestra patria, hay que llegar a establecer una mayor unidad en las organizaciones. No debe cada grupo armado, y cada milicia constituida, o cada columna o batallón en línea de fuego, operar por su cuenta y con arreglo al criterio del comandante que lo manda.

En estos momentos el miliciano solamente debe ir al frente con un solo ideal: aplastar a quienes quieren aplastarnos.

Concretamente decimos: Para que las Milicias populares den el rendimiento a que por su número y organización están obligadas, han de acatar sin ningún género de dudas y sin vacilaciones alguna la unidad del mando único establecido y la ordenación que este mando haga de las operaciones a realizar.

Que pueda decirse siempre que aquí está un pueblo de hombres y llegado el momento, como vencedores, que podamos ofrecer al mundo un ejemplo de ferocidad, de entusiasmo, de ordenación y de disciplina bien entendida.

Cómo fué asesinado Ruiz Maya

Lo que cuenta un evadido de Córdoba

Barcelona.—Continúan llegando a esta población evadidos de Córdoba que arriesgan ante la ola de salvajismo en que se sumida la capital andaluza por los actos de terror que cometen las hordas fascistas.

Hemos hablado con uno de los fugitivos que se arrojó a poner en práctica hábiles medios de fuga, logrando permanecer en la sierra.

Este fugitivo, con palabra impresionada, nos habla de Ruiz Maya, el gran héroe y socialista cordobés, tan querido por el proletariado de esta ciudad.

Asegura nuestro comunicante que este gran luchador, de haberlo querido, pudo muy bien escapar antes de ser víctima de las balas fascistas, pero no quiso y antes de abandonar el campo de batalla prefirió morir en el campo de honor, como los que con él sucumbieron, entre los que figuraban el alcalde de Córdoba, Sánchez Badaño, y otros destacados militantes de izquierda.

Los satisfechos con ello, todavía nos enseñan con la compañera Ruiz Maya, haciéndola objeto de sus tristes, dirigiéndole toda clase de insultos que le hacen pasar por momentos de verdadero dramatismo y angustia y no son contentos con maltratarla, han saqueado su vivienda.

Podemos afirmar que existe cierto temor por parte de las tropas moras, grandemente diezmadas en todas las intervenciones que han tenido con los rebeldes de la República y muy especialmente en el último encuentro con el Coronel Muriano, se niegan a figurar en las primeras filas de combate.

Un fugitivo que nos ha proporcionado algunos datos, asegura que hay un gran número de muchachos y niñas que se han escapado por Cúrcago, que ha tenido que morir a ellos.

Declaraciones de Marcelino Domingo a un periodista francés

“La neutralidad equivale a irresponsabilidad o a complicidad”

El presidente de Izquierda Republicana, don Marcelino Domingo, ha hecho unas declaraciones a un periodista francés en las que dice que la significación del actual Gobierno es ésta: La defensa de la legalidad republicana.

El programa del Gobierno es el siguiente:

Primero. Acabar la ordenación de las Milicias que sustituyen al ejército que ha hecho traición.

Segundo. Unificar dentro de una sola dirección la acción combativa.

Tercero. Disciplinar dentro de la ley republicana a la población civil, asegurando cada momento más la autoridad del Gobierno legal.

Cuarto. Demostrar la adhesión del proletariado a la República democrática.

Dice que la última crisis posiblemente se debió a las reservas injustificadas que existen fuera de España sobre la situación política española.

Habrían de ser las democracias europeas las que se sintieran entrafablemente identificadas con la democracia española. La crisis política ha respondido tal vez más a esta situación en el exterior que a problemas interiores de la política española.

A preguntas del periodista contestó que la guerra de España no es civil. Es un alzamiento insurreccional contra el Gobierno legítimo. Produce una gran amargura—dijo—que la insensibilidad o la incompreensión de la Europa civil y democrática no le vea así, y hable de neutralidad entre el asesino y el guardián, entre el ladrón y el juez, entre el agresor y el agredido. La neutralidad equivale a irresponsabilidad o a complicidad. Europa renuncia a lo más alto que había en ella: su defensa del poder civil legal, su respeto al Derecho, al declararse neutral.

Una Europa neutral ante un crimen político monstruoso como el de la insurrección de España, ha dejado de ser Europa.

Si la democracia española, por desgracia, fuera vencida, no sería vencida España, sería vencida en España la democracia universal, y los otros países constituidos democráticamente, podrían darse a la guerra pensando que han perdido una batalla y que han dejado en ella al enemigo posiciones ventajosas, y así, por el contrario, la democracia española vencer los que hayan contribuido a su salvación serán los que con mayor derecho podrán decidir de sus destinos futuros.

Los demócratas que se asustan hoy y se cruzan de brazos, tal vez se asustan más mañana cuando afronten las consecuencias de su actitud.

Galán es nombrado capitán de la Guardia Nacional Republicana

La «Gaceta» de hoy publica una Orden de Gobernación promoviendo el empleo de capitán del Instituto de la Guardia Nacional Republicana, al teniente del mismo, don Francisco Galán Rodríguez.

Se cumple otra sentencia

Barcelona.—En la mañana de ayer a las 6:15, fueron ejecutados en el Campo de la Bota el ex capitán Juan Ruiz Fernández y los ex tenientes Alfonso Oliveras, Bartolomé Forras y Ramón y Plácido Navarra, los que formaban parte del regimiento de infantería de Badajoz y fueron condenados a muerte por el Tribunal Popular.

La sentencia fué cumplida por un pelotón de milicianos. Después de ejecutada, desfilaron las fuerzas ante los cadáveres al grito de: «Viva la República!» y «Viva la Libertad!»

Otro juicio en el “Uruguay”

Barcelona.—Esta mañana ha vuelto a constituirse a bordo del “Uruguay” el Tribunal Popular, para ver de fallar la causa contra los ex tenientes Tomás Moracha Cura, Gerardo Aica, Recaredo García, Luis Oller y Ernesto Cabedo, y el ex alférez José Ojeda, pertenecientes al regimiento de Edojaoz.

Avance victorioso hacia Galicia.-- Los obreros de Rusia recaudan 7.096.591 rublos para los antifascistas españoles

Impresiones del enviado especial de Febo en Asturias

Gijón.—(Del enviado especial de Febo, Bernardo López Torrens.)

Nuestras milicias siguen su marcha victoriosa hacia Galicia.

La columna fasciosa no es capaz ya de mantener el empuje de los leales, y retrocede a diario.

Ya conocen bien los sediciosos gallegos la bravura de los mineros asturianos y demás componentes de esas milicias populares. Lo que por razones tácticas se había dejado en poder de ellos se recupera ahora y lo será con creces.

Además, sin bajas abrumadoras ni mucho menos; todo lo contrario, se ha causado a los fasciosos una seria derrota, y cada día quedan más mermdas sus filas.

Se sabe que se solicitan angustiosamente refuerzos de la columna; pero el pueblo gallego, que ha visto partir a sus hombres y ha visto el desastre de la subversión, ha empezado a reaccionar con violencia.

De tipo fidedigno se sabe en Asturias que el malestar en Galicia se ha hecho general, y cada día que pasa se lucha aún dentro del territorio gallego contra la reacción fascista, que tantas víctimas está causando.

De nada vale a los jefes de las columnas gallegas el que tratan de imponer por el terror de sus pistolas ametralladoras para llevar por la fuerza a sus soldados a una muerte segura.

Todavía ayer nuestras bravas milicias les desalojaron de unas alturas importantes que dominan Corleiana.

El mando rebelde ordenó conquistar, fuera como fuera, estas posiciones; pero el castigo fué durísimo y enorme, batiendo materialmente a sus contrarios.

En el campo dejaron infinidad de cadáveres.

Como el enemigo, en ocasiones desesperado, se lanzara al cuerpo a cuerpo, los nuestros le replicaron en igual forma, y la lucha fué épica.

Caian los gallegos a racimos. Huían horrorizados por las explosiones de la dinamita y de las cortinas de fuego de dos ametralladoras.

Los fasciosos abandonaron sus bajas, fusiles y demás impedimento.

Rechazados en aquel punto, perseguidos por nuestros milicianos, dejaron en nuestro poder otras nuevas posiciones.

Hoy se proseguirá el avance de la columna asturiana.

Por las observaciones de la aviación se sabe que en la retaguardia se nota gran movimiento de cañones, signo evidente de retirada.

Los gallegos, por lo visto, que se muestran en este caso precavidos y temen el copo, que significaría el desastre para ellos, y en busca del desastre mismo, se conforman con que su columna haya quedado casi deshecha, en espera de unos refuerzos que, según todos los indicios, difícilmente llegarán, porque el pueblo gallego no está dispuesto a mandar sus hijos al matadero.

Por noticias del interior se sabe que en Oviedo reina gran consternación.

Ha producido impresión enorme saber que la columna que iba en su socorro ha quedado barrida por los nuestros.

El domingo esperaban ellos la liberación de la ciudad del dogal que la ahoga. Así se lo había prometido Aranda a los fasciosos sitiados.

Para evidenciar tal mentira, nuestros batallas y la aviación del Gobierno bombardearon la plaza durante toda la mañana.

La guarnición fasciosa de Oviedo está desmoralizada por completo.

Las deserciones aumentan.

Ayer llegaron a nuestras filas un oficial y 15 soldados. También desertaron un cabo y nueve números servidos de una avanzadilla, y se anuncian más deserciones.

A este paso el traidor Aranda va a quedarse solo o con media docena de suicidas.

El desastre llegará muy pronto, despareciendo la horrible pesadilla en que vive sumida la población civil, cuyo martirio no quita, por lo visto, el sueño al ex coronel Aranda, pues para ello habría de tener conciencia y un corazón humano.

Labor de saneamiento en la retaguardia

Continúan efectuándose registros y detenciones

El comisario señor Méndez, con el personal a sus órdenes, ha detenido a María Ruiz de Caneja, funcionaria del Ministerio de la Gobernación, quien presta servicio en un negociado, en el que se enteraba de las noticias referentes a las medidas del Gobierno para combatir la rebelión.

Según la denuncia presentada contra ella, la detenida tiene un hermano capitán del ejército sublevado en Zaragoza y las noticias que adquiría las facilitaba a los rebeldes.

Practicado un registro en su domicilio, Atocha, 26, se encontró escondido al cura párroco de la iglesia de San Sebastián.

Asimismo se encontraron un disco de la marcha real y un mapa en el que tenía señaladas las posiciones de los rebeldes y de las tropas leales.

La detenida, al prestar declaración, ha negado que facilitase informes de ninguna clase a los fasciosos.

Otro registro practicado en la casa número 36 de la calle del Príncipe de Vergara, domicilio de Juan Martín, que se encuentra ausente, dió por resultado la confiscación de gran cantidad de objetos de plata.

La brigada de «El Amanecer», auxiliada por milicianos del Ateneo Libertario de Valdeca, ha detenido al director del Banco de Bilbao, Miguel Cervera, y a su hijo, que estaban escondidos en el edificio de esta entidad financiera desde el comienzo del movimiento subversivo.

Agentes y milicianos se trasladaron después de practicar estas detenciones al domicilio particular de los detenidos, donde encontraron escondidos a un teniente coronel, un cura y tres monjas.

Absolución de procesados

Cartagena.—Ante el Tribunal popular se vió la causa contra Pedro Portau, comandante de Intendencia, y Manuel Durán, capitán de fragata.

La prueba fué en absoluto favorable a los procesados, excepto la declaración del maquinista Selles.

En su comparecencia se mostró muy parcial con los encartados.

Como pudiera apreciarse que el declarar en tal sentido pudiera ser debido a rencillas de tipo personal, el tribunal, por disposición del presidente, quedó a disposición del Tribunal en concepto de detenido.

El Tribunal popular absolvió a los procesados.

Con tal motivo se produjo un acto emocionante.

Numerosos espectadores besaron y abrazaron a los procesados y dieron vitores al Tribunal, que ha realizado un magnífico acto de justicia.

Luego el público se estacionó en la puerta para esperar la salida de los procesados, que fueron muy aplaudidos, así como los magistrados componentes del Tribunal popular.

El día del presidente del Consejo de ministros

En las primeras horas de la mañana, el jefe del Gobierno, camarada Largo Caballero, se trasladó a Toledo, donde conferenció con el mando militar.

El jefe del Gobierno examinó con detenimiento la situación de las operaciones en la ciudad imperial, y salió muy bien impresionado de la marcha de las mismas.

Durante su estancia en la capital toledana, Largo Caballero fué constantemente ovacionado por el pueblo.

Después se trasladó al frente de operaciones de Talavera-Santa Olalla, donde también conferenció con el mando militar, informándose con todo detalle de la marcha de la situación.

El jefe del Gobierno salió muy bien impresionado de su excursión al frente de guerra.

En las primeras horas de la tarde regresó a Madrid.

Sigue la vista causa de los sublevados de Elche

Alicante.—Ha continuado la vista contra 31 procesados sublevados en Elche.

Se siguió leyendo el veredicto del Jurado, que es de sentido condenatorio. Con arreglo a él, el fiscal hizo la clasificación.

Pide tres penas de muerte, once de reclusión perpetua, doce de reclusión temporal y una absolución.

Anteriormente había retirado la acusación contra cuatro encartados.

La vista se suspendió para que deliberara el Tribunal de derecho. Continuará mañana.

Continúa el juicio contra los rebeldes de Carabanchel

A las dos y media se reanudó la vista del juicio oral por los sucesos de la Escuela de Información y Topografía de Carabanchel, para cumplir los trámites de leer las preguntas a que han de contestar los jurados.

En la lectura se invirtió bastante tiempo, porque son 66 los interrogatorios.

A las tres menos cuarto entregó a la Sala el veredicto. Este reconoce la culpabilidad del comandante del grupo. Niega responsabilidad al teniente Medina, al alférez Mendieta y a los de igual clase Gregorio Martínez Romero y Saucedo y al cabo Moreno.

A los demás procesados se les reconoce responsabilidad por auxilio a la rebelión.

Terminada la lectura, se suspende la sesión para continuar el juicio de derecho a las cuatro y media de la tarde.

Protesta de España ante la Sociedad de Naciones

Londres.—Según el «Daily Herald», el señor Alvarez del Vayo, ministro de Estado español, ha decidido entregar una nota a las potencias firmantes del acuerdo de no ingerencia en la guerra civil española, protestando contra la violación del acuerdo por alguno de estos países.

El periódico añade que el ministro tiene la intención de plantear al conjunto de la cuestión relativa a la observación leal del pacto de no ingerencia ante la Asamblea de la Sociedad de Naciones.

Una carta de los estajanovistas del Donec

Moscú.—Los periódicos publican una carta firmada por varios obreros estajanovistas de la cuenca del Donec, que suplican se traslade dicho escrito a los obreros españoles.

«Seguimos atentos vuestra lucha llena de heroísmo contra el perro fascista, que se esfuerza en hacer revivir el período sangrante de la inquisición y sumerge en sangre vuestras tierras y vuestras viviendas.

Las fuerzas tenebrosas de la reacción se han reunido bajo una sola bandera cuyo nombre es fascismo, y siembran la muerte y la desolación.

Cada noticia sobre vuestras victorias llena nuestros corazones de alegría.

La ferocidad de los fascistas para con las poblaciones indefensas llenan de indignación a los 170 millones de habitantes de nuestra patria.

En estos momentos difíciles unimos nuestros votos indignados y os tendemos la mano en auxilio de fraternal solidaridad.

Hermanos de clase, el gran pueblo soviético arde en santo entusiasmo ante el valor de los obreros y de los campesinos españoles que vierten su sangre en las barricadas y sacrifican los mejores hijos del pueblo español, que luchan por la Libertad con heroísmo.

Creemos firmemente en vuestra victoria. Estamos convencidos de que el pueblo triunfará. Hacemos un llamamiento a todos los trabajadores del mundo invitándoles a responder a la propuesta de los trabajadores de nuestro país para llevar una ayuda material a vuestras esposas, madres e hijos.

Enviamos un saludo cariñoso al gran pueblo español.

¡Viva el Frente Popular unido contra los fascismos del mundo entero!

Noticias del Uruguay

Montevideo.—El Gobierno ha anunciado que no restablecerá las relaciones diplomáticas con España hasta que se den las suficientes garantías a los ciudadanos uruguayos residentes en territorio español.

En vista de la ruptura de relaciones entre Uruguay y España, la Embajada argentina se encargará de las negociaciones diplomáticas entre ambas naciones.

El jefe de operaciones de este sector, capitán de Estado Mayor Rencor Claret, conferenció con el director de la oficina de guerra, señor Sáiz.

Milicianos al frente

Bilbao.—Con dirección a uno de los frentes de combate ha salido el primer batallón de milicianos perfectamente organizado y equipado.

A su paso por las calles, numerosos público ovacionó a las fuerzas del batallón, del que forma parte una banda de música.

El jefe de operaciones de este sector, capitán de Estado Mayor Rencor Claret, conferenció con el director de la oficina de guerra, señor Sáiz.

Satisfactoria situación en Guipúzcoa

Bilbao.—Ayer en las primeras horas de la mañana se notó actividad en algunos sectores del frente guipuzcoano. Los rebeldes han llegado ya al posible límite de su avance.

Las fuerzas leales ocupan posiciones ventajosísimas, desde donde oponen dura resistencia, lo cual ha causado al enemigo grave quebranto.

La situación general en todo este frente es muy satisfactoria para las tropas del Gobierno.

Peticiones y denuncias

Un periódico pide que se haga la necesaria depuración de personal en el Ministerio de Justicia, donde existe un número muy elevado de elementos fascistas.

Otro periódico denuncia que el oficial primero de Gobernación, Tomás Blanco, es un elemento indeseable que siempre andó a quien estaba en el poder.

Reproduce el periódico el facsimil de una carta de Blanco a la Embajada de Italia, demostrándole su simpatía por el movimiento.

El salvajismo fascista

En el frente de Avila continúan nuestras fuerzas batiendo al enemigo.

En el pueblo de Iglesias los rebeldes fueron dueños del pueblo unas tres horas, lo bastante para asesinar a ancianos, mujeres y niños recién nacidos.

Acudílabas a los rebeldes de este frente un médico apellidado Villerga.

Practicadas averiguaciones resultó ser un jefe falangista que se dedicaba a la usura.

Detalles de nuestra victoria en Buitrago

Se confirma la tremenda derrota que sufrieron los rebeldes en el sector de Buitrago.

Muy temprano comenzó la lucha y a poco de comenzar los nuestros tenían la iniciativa y hacían huir desordenadamente a los revoltosos, que dejaron tras sí un reguero de cadáveres.

Durante el día de hoy en este sector el enemigo ha guardado silencio.

Galán, que dirige las operaciones, se muestra muy satisfecho del resultado, y dijo: «Creo que de esta vez el enemigo se habrá convencido que aquí nos mantenemos firmes y no pasarán; es más, que retrocederán».

La población civil de los pueblos cercanos a la lucha, aguantó el cañoneo y las mujeres y muchachos se acercaron a las líneas de nuestros combatientes para facilitarles agua y retirar los heridos, colaborando así todos en la lucha.

Un destacamento de caballería mora quedó materialmente destruido.

Los muertos del enemigo se calculan en cuatrocientos o quinientos. Por nuestra parte hay una docena de bajas.

Consejo de ministros

Según estaba anunciado, ayer tarde a las cinco, se reanudó el Consejo de ministros interrumpido ayer en la Presidencia.

A la entrada ninguno de los ministros hizo manifestaciones.

Antes de comenzar el Consejo acudió a la Presidencia el general Asensio, con los jefes del Estado mayor del Ejército.

También estuvo en la Presidencia el embajador de Méjico en España.

A las diez y cuarto de la noche terminó el Consejo de ministros.

El primero en salir fué el jefe del Gobierno, quien se limitó a decir a los periodistas que acudiría al Palacio Nacional para despachar con S. E.

Desde la Presidencia del Consejo, efectivamente, el jefe del Gobierno se dirigió al Palacio Nacional.

Después salieron los ministros de Marina y Agricultura, camaradas Prieto y Uribe. Este último manifestó a los periodistas que había buenas noticias de todos los frentes.

«De mi departamento—agregó—he traído un decreto de alguna importancia, pero no puedo hacerlo público hasta que lo firme el presidente de la República».

Después salieron los ministros de la Gobernación, Industria y Hacienda, que no hicieron manifestaciones a los informadores.

El secretario del Consejo dió la referencia en la siguiente forma:

«Hemos tenido un cambio de impresiones con el Estado Mayor, incluido Marina y Aire, para conocer exactamente la situación desde el punto de vista general de las operaciones en todos los frentes.

Se ha estudiado un proyecto interesante de Agricultura sobre la nacionalización de todas las tierras de los rebeldes y su entrega en usufructo para los campesinos y obreros agrícolas».

Con respecto a la anunciada declaración ministerial dijo el camarada Jesús Hernández que ha sido diferida hasta mañana o pasado ante la gran cantidad de asuntos que el Consejo había tenido que despachar.

«No es que haya cambio de criterio ni discusión de ninguna especie—añadió—sino que, por falta de tiempo, se diferirá esta declaración ministerial».

Los demás asuntos tratados en el Consejo—dijo, por último—son de puro trámite».

(Más información nacional en la 6.)

EXTRANJERO

Alvarez del Vayo habla en Ginebra

He aquí los párrafos más destacados del importante discurso de nuestro camarada el ministro de Estado:

«Al venir aquí, en circunstancias dramáticas para mi país, debo declarar que me he comprometido ante mi mismo a reservar la palabra oficial de España para la tribuna de la Sociedad de Naciones.»

Puedo ofrecer un reportaje auténtico, que tiene la ventaja de no haber pasado por la censura.

Los generales facciosos y sus cómplices políticos estaban tan seguros de que el golpe de Estado militar iba a ser una parada análoga a la de Primo de Rivera en 1923, sin resistencia ni lucha, que todos los archivos de los partidos complicados en la rebelión, incluso la correspondencia más reservada de la conspiración, quedaron en los domicilios de los oficiales en Madrid, y ha caído en nuestras manos, permitiendo corroborar que se trataba de un movimiento urdido durante más de un año, que alcanzó ritmo más agudo en las elecciones del 16 de febrero, hechas por un Gobierno en contra nuestra y que, a pesar de ello, dieron el resultado aplastante de la gran victoria del Frente Popular.

De esas elecciones, que representaban la suprema e indiscutible expresión de la voluntad mayoritaria del país, viene directamente el actual Gobierno, cuya formación no debía sorprender a nadie que recordase el resultado de las elecciones de 16 de febrero, y que pudo perfectamente haber sido constituido si razones de política interior no hubiesen decidido otra cosa al día siguiente de las elecciones.

Un Gobierno que tiene por finalidad asegurar la victoria, garantizar la existencia de la República democrática, consagrada nuevamente en aquella fecha por la voluntad del pueblo.

La rebelión nos dejó sin ejército, excepción hecha de los reducidos cuadros de oficiales que, luchando hoy al lado del Poder republicano, son admirables ejemplos de coraje y lealtad. La Aviación permaneció leal, y la Marina de guerra, cuyos jefes, que estaban todos comprometidos en la rebelión, fueron reducidos a la impotencia en su inmensa mayoría, en las primeras horas del movimiento, por la lealtad de la tropa. Hubo que improvisarlo todo: improvisar ejército, improvisar mandos, sustituir en funciones de orden público a elementos como la Guardia civil, en gran parte pasada a los rebeldes; hacer frente a una situación tan excepcional dentro del país normalmente constituido, como encontrarse obligado a defenderse contra elementos que tenían como propia misión garantizar la seguridad y el orden del Estado. Este es uno de tantos aspectos contradictorios de la actitud adoptada frente al Gobierno de España, al reprocharle que no existía orden perfecto en las regiones que están en nuestro poder, y he de decir que la cuestión de orden público ha mejorado notablemente, como reconocen ya todos los observadores extranjeros imparciales de Madrid, en las últimas semanas, y oímos esos reproches, que parten justamente de quienes encuentran natural y correcto en el orden internacional negarle elementos de defensa al Gobierno legítimo, en tanto pueden ser suministrados elementos de agresión con magnánima abundancia a los rebeldes.

La victoria es nuestra, porque a nuestro lado está la inmensa mayoría del pueblo español y porque el tiempo trabaja por nosotros. Las Milicias republicanas y obreras, entre las cuales se encuentran buen número de periodistas y escritores, han ido entrenándose rápidamente, y conservando el mismo entusiasmo del primer día, han ganado en eficacia.

Que la inmensa mayoría del pueblo está con nosotros lo prueba el hecho de que el otro día, para reforzar el frente de Talavera, el mando enemigo decidió realizar el supremo esfuerzo llevando de distintos sitios tropas a dicho frente, y apenas ha abandonado la región extremeña una parte de esas tropas, surgió un levantamiento del elemento campesino contra la rebelión.

Si alguien piensa especular con la toma de Madrid, no tan fácil como la imaginación de algunas gentes les lleva a creer, suponiendo que al día siguiente podría llamar por teléfono al nuevo ministro de Negocios Extranjeros y que todo iba a quedar al día siguiente como si no hubiera pasado nada, incurre en un grave error de perspectiva y arriesga una decepción profunda.

El problema de España sólo puede terminar con el triunfo del Gobierno que por sufragio se ha dado a sí mismo por gran mayoría el pueblo español, y entre tanto nadie incurra en el sueño de una solución pacífica por el triunfo del lado contrario. Tendrían los rebeldes que sacrificar, para establecer un régimen de modo definitivo, la vida de muchos millones de españoles, muchos millones de hombres y mujeres, decididos a morir por la libertad; gentes que saben lo que es en España una dictadura militar, pues tienen fresca en la memoria la de Primo de Rivera y conocen la incapacidad de los generales facciosos para otra cosa que no sea rebelarse de una manera criminal, como lo han hecho, contra la voluntad de la nación.

El pueblo español está plenamente convencido de la legitimidad de su causa; pero no podía percibir desde España, no podía imaginarse que una causa legítima fuese tan mal comprendida, tan tendenciosamente interpretada. Crea seguramente que al lado de sucesos dolorosos se habrían difundido también hechos de grandeza extraordinaria, que llenan de orgullo a todos por cuanto acusan la grandeza del carácter español. Los obreros acudían a las organizaciones sindicales entregando millones de pesetas que en la lucha habían caído en sus manos. Gentes decididas a arriesgar la vida en el momento decisivo de la toma del Alcázar para salvar a las mujeres y niños encerrados allí con obstinación de los jefes, y por cuya liberación el actual Gobierno hizo todos los esfuerzos imaginables, reiteraron varias veces la proposición de que fuesen evacuados, dando también para ello libertad plena a otras iniciativas, como, por ejemplo, la del decano del cuerpo diplomático de Madrid, a quien, el propio presidente del Consejo de ministros facilitó una aproximación al Alcázar para ver si su llamamiento humanitario conseguía llegar al corazón de los rebeldes.»

Según noticias de buena fuente, el Gobierno de Moscú es más que probable que se decida a cursar a Berlín una enérgica nota de protesta pidiendo algunas explicaciones que, de no ser dadas, provocarían la retirada de la representación diplomática de la U. R. S. S. en la capital de Alemania.

La Sociedad de Naciones

La independencia de Abisinia, en consulta ante el Tribunal de La Haya

Ginebra.—La nota publicada por la Delegación etíope en la que se expresa el deseo de los delegados del negus de participar en los trabajos de la Asamblea de la Sociedad de Naciones, dice que las tropas italianas sólo ocupan una pequeña parte del territorio de Etiopía.

Se afirma, además, que existe en Gora un Gobierno regular que reconoce a Haile Selassie como emperador.

La Comisión de Verificación de Poderes, bajo la presidencia del representante del Perú, señor Tuziela, examinó el comunicado de la delegación etíope, en el cual los representantes del negus piden ser escuchados por la Comisión a fin de justificar el deseo de participar en los trabajos de la Asamblea, y ha acordado por unanimidad pedir al Tribunal permanente de La Haya, su parecer sobre la situación jurídica de la delegación etíope.

En la noche, en espera de la decisión de dicho Tribunal, la delegación etíope podrá participar en los trabajos de la Asamblea.

En los centros internacionales de Ginebra se opina que una de las consecuencias de la decisión adoptada esta mañana por el Pequeño Comité Jurídico con relación a los delegados abisinios, será la ausencia de toda la delegación italiana, por lo menos hasta que el Tribunal Internacional de La Haya formule su opinión.

Por mucha diligencia que aporte el estado Tribunal en evacuar la consulta, no se cree que pueda emitir su opinión antes de que terminen las sesiones actuales de la Asamblea de la Sociedad de Naciones.

La U. R. S. S. no está dispuesta a soportar las provocaciones nazis

Moscú.—Los periódicos de esta capital comentan enérgicamente la campaña antisoviética desarrollada de un tiempo a esta parte por la prensa alemana, y piden al Gobierno de Moscú que pida amplias explicaciones al Gabinete de Berlín sobre aquella campaña y sobre los conceptos sobre Rusia vertidos en el Congreso Nacional Socialista de Nuremberg.

Según noticias de buena fuente, el Gobierno de Moscú es más que probable que se decida a cursar a Berlín una enérgica nota de protesta pidiendo algunas explicaciones que, de no ser dadas, provocarían la retirada de la representación diplomática de la U. R. S. S. en la capital de Alemania.

Según noticias de buena fuente, el Gobierno de Moscú es más que probable que se decida a cursar a Berlín una enérgica nota de protesta pidiendo algunas explicaciones que, de no ser dadas, provocarían la retirada de la representación diplomática de la U. R. S. S. en la capital de Alemania.

Los obreros belgas y franceses, a nuestro lado

Bruselas.—El Sindicato de Metalúrgicos ha elevado una protesta contra la política de la neutralidad del Gobierno belga.

Los obreros metalúrgicos emán dispuestos a ayudar por todos los medios al pueblo español.

De onda corta

Por CARLOS ESPINOSA

Cuando hablan las armas

En tiempos de guerra, cuando hablan las armas y entaban fusiles y ametralladoras; su discusión trágica; mientras los cañones vomitan metralla y luchan los hombres a la bayoneta y siblan las balas.

Cuando los aviones sus bombas descargan y en el aire luchan cayendo el venecido vestido de llamas; mientras que en los mares hasta bajo el agua los hombres se buscan para acometerse en fiera batalla y en el océano que la tierra empapa y en volcán de horrores, sufrimiento y penas, se transforma España, no puede haber gente que viva emboscada sin prestar su ayuda; no puede haber vagos en la retaguardia!

Si en todos los frentes cuando hablan las armas nuestro miliciano al ser ferozísimo contiene y rechaza, si la vida expone, de forma tan brava y sufre culto en los campamentos y en las avanzadas.

Si todos queremos que esta guerra infame termine cuanto antes y vuelva de nuevo la paz tan ansiada; ¡venga ya esa vida militarizada!

Que cese el desorden y acabe la holganza; cada cual un sitio, sitio para todos y todos en marcha.

Mando unificado detrás y en vanguardia; no nos desorientemos, demosle a esta guerra toda su importancia!

No puede haber vagos en la retaguardia. Todo ha de ser orden en tiempos de lucha, cuando hablan las armas.

Contra Franco y sus cómplices

La indignación del pueblo marroquí

La indignación en Marruecos por la infame mercadería que los generales facciosos han hecho del pueblo marroquí, adquiere extensión y virulencia, que está poniendo a prueba de ferocidad la dictadura sangrienta de los militares. "Muudo Obrero" viene demostrando con sus informaciones de diversas zonas del Rif, la situación exacta de la moral y de la inquietud de las masas oprimidas de Marruecos. Incluso caídas de toda veneración se pronuncian contra los miserables que se han aprovechado de su situación de dominio y privilegio en Marruecos para conducir a la muerte a los trabajadores marroquíes.

Le cuesta barbarie y ferocidad a Franco, la crueldad de un volcán que va a abrirse bajo sus pies. Ha desencadenado un huracán de sangre para restañar la efusión de protesta. Todo va a ser infame. El pueblo marroquí comienza a saber la verdad del engaño. Los generales de las rotas rifeñas, los simbolizadores de la opresión, los imperialistas sajudadores de pueblos, los que hicieron burla y escarnio de la religión musulmana, los típicos enemigos del pueblo rifeño, están demostrando lo que para Marruecos sería el triunfo de la dictadura fascista. El terror policiaco que Franco tiene desatado allí, se acrecentaría hasta lo inconcebible; la usura y la rapina de un capitalismo insaciable expoliaría a los rifeños, convertidos en bestias de sus apoteosis imperialistas. Marruecos habría encadenado su nacionalidad, su pensamiento y sus costumbres. Todo esto lo aprecian las cabillas insurrectas, los caídos amantes de su pueblo, las personalidades más nobles de la cultura musulmana, que conocen el respeto y la consideración que un régimen democrático como el que España y su Gobierno defienden, guarda a su tradición y a su independencia, resuelta y abiertamente enfrentada con Franco, el dictador de Marruecos.

Es preciso organizar más intensamente la propaganda contra de los moros que luchan aún con los facciosos y, sobre todo, en los aduanas y jarcas donde los generales de Africa reducen en carne de cañón. Los que aquí han sido prisioneros han visto la monstruosidad del engaño. Las promesas de tierra y de trabajo son una miserable mentira. El trabajo que los han dado los traidores ha sido el de empujar los fusiles y la tierra, la que hoy cubre las tumbas de millones de moros, entregados a la muerte por Franco.

EN RUTA HACIA TERUEL

El batallón Matteoti ha perdido dos hombres

Manuel Félix y Constantino Martínez

Otros dos camaradas han caído en la lucha. Dos camaradas sagaces y valientes. Dos hombres, en suma. Nos los arrebató el golpe azero —y cetero— de la artillería fascista. Fue un abrir y cerrar de ojos, fulminantemente, como ocurren las cosas trascendentales del júbilo o del dolor. Y bajo una patética decoración tempestuosa. Bajo los hilillos transparentes de una lluvia copiosa y pertinaz. Como si la Naturaleza, presintiendo el fatal desenlace, se hubiese puesto de luto.

A esa distancia nuestra, a unos treinta metros de nuestro parapeto, se hallaban luchando aquellos bravos camaradas, cuando los sobrevino la muerte. El enemigo advirtió nuestra presencia. Y en su cobardía, en su refinada maldad, impotente ante nuestro empuje y nuestro ardor combativo, en vez de usar los fusiles, empleó a fondo la artillería. Y a pesar del nutrido tiro, tan sólo produjo estas dos víctimas que lamentamos. Sin embargo, nuestra artillería, que respondió adecuadamente a la procelosidad fascista, produjo numerosas bajas en el campo enemigo, y se divisaba perfectamente cómo los fascistas huían a la desbandada en fuga vergonzosa y miserable.

La impresión que produjo entre los milicianos la muerte de estos dos camaradas fué de magnífica conforación. Ni gritos histéricos, ni gestos de desmoronamiento. Firmes, enteros, serenos. Un enérgico apretar de puños amenazantes. Y una oleada de coraje vengador.

Si, camaradas Manuel y Constantino, vengamos vuestro crimen. En esta grave cruzada de liberación proletaria, os prometemos los milicianos del Batallón "Matteoti" que vuestro sacrificio, que vuestra sangre preciosa no ha de ser infame. Las gotas de vuestra sangre impregnadas en los trajes y en la carne de quienes os asistimos en vuestros últimos minutos, constituyen un aceite poderoso para acabar con la canalla fascista.

Tened la seguridad de que vuestros familiares, de que vuestros hijos, de que vuestros hermanos de clase no padecerán esa peste maldita.

Por eso no lloramos, camaradas. El llanto, en estas horas trágicas, es propio de cardillos, dandiéses. Nosotros, en consciente serenidad, levantamos el pecho y cargamos el fusil. Porque en su boca reside la esencia profunda —y fecunda— de la Libertad. Es decir, de la causa por la que vosotros habéis encontrado la muerte.

JOSE SANTACREU
Puerto Escandón, 20-9-36.

Estudiantes F.U.E.

Asociación Profesional de Estudiantes de Ciencias

Trabajadores: Nuestro periódico debe ser siempre "VERDAD"

Leedlo y propagadlo con todo interés

DEPORTES

FUTBOL

CAMPO DE VALLEJO

Selección Ibiza - Gimnástico F. C.

Esta tarde, a las cuatro, tendrá lugar este interesante partido entre estos dos equipos, que a juzgar por los elementos que toman parte será de gran emoción y buen fútbol.

En el Gimnástico F. C. se alineará otro nuevo elemento, el excelente jugador Costa, que junto a los debuts que presentó el Club azulgrana van a ser la base de un excelente equipo.

PESA «CRIADO»
AVISO

Al formarse en Játiva esta nueva Sociedad deportiva, su Junta Directiva saluda a todos los Clubs de Valencia y su región, y al mismo tiempo les ofrece incondicionalmente su domicilio social, instalado en el Circulo Mercantil de ésta.—La Directiva.
Játiva, 19 de septiembre de 1936.

EL EQUIPO DEL GRACIA F. O. A PARES

Barcelona, 20.—A beneficio del Socorro Rojo Internacional, se jugarán en París dos encuentros de fútbol, en los que tomará parte el equipo catalán, Gracia F. C.

Los adversarios del Gracia no están aún designados, pero se sabe que, posiblemente, será, en primer lugar, un destacado equipo obrero parisiense, y el segundo encuentro, una selección obrera de la capital francesa.

ATLETISMO

EL ATLETA JORDAN HA MUERTO

Un desagradado accidente ocasionó la muerte del notable corredor de medio fondo Julio Jordán, el gran deportista y perfecto amateur. Jordán desapareció para siempre del mundo atlético valenciano, y su muerte es una gran pérdida para los deportistas y atletas de toda España. El C. A. Discóbolo ha recibido múltiples pruebas de condolencia, a la que unimos la nuestra.

Avisos y Convocatorias

Se convoca a todos los comisionistas, viajantes y representantes o corredores de arroz en cáscara, socios o no socios, de Valencia y su provincia, a la Asamblea magna que tendrá lugar el próximo día 25 del actual (viernes), a las doce de la mañana, en los locales de esta Asociación, Lauria, 7.

Por los asuntos a tratar se ruega la asistencia a todos los interesados.—El Comité.

Federación Gráfica Española. Sección de Valencia (U. G. T.).—Se convoca a Junta general extraordinaria, que se celebrará hoy jueves día 24 del actual, a las seis de la tarde, para tratar el siguiente orden del día:

1. Invitación del Sindicato Unico de Artes Gráficas.

2. Elección de cargos.

La orientación socializadora que el rumbo de los actuales acontecimientos ha marcado a los medios de producción, exige de nosotros una preparación adecuada, conseguida mediante un estudio detenido, que en la práctica nos lleve a una sólida transformación social.

La veterana Federación Gráfica Española espera que todos sus componentes sabrán omitecerla de tal modo, que la colocarán a la vanguardia de todo lo que significaba iniciativa práctica, actividad reglamentada, lucha eficaz, disciplina férrea y gustosamente aceptada.

Cauce de toda energía sindical lo constituye los elementos reidores de cada organización, que hoy, más que nunca, necesitan del concurso ferviente de todos sus componentes.

Alfilar en los actuales momentos a una Asamblea; perder el contacto con nuestros afiliados; no aportar iniciativas dignas de recoger, constituye un baldón y una falta imperdonable.

Espera, pues, que atenderéis al llamamiento que se os hace.—La Directiva.

Asociación de Comisionistas, Representantes y Viajantes del Comercio y de la Industria de Valencia y su provincia, U. G. T.—Se convoca a los compañeros de los ramos: Hierros (Construcción), Ascensores, Calefacción, Industrias del Aseo, Limpieza y Saneamiento y Radios, a la reunión que se verificará hoy 24, a las cuatro de la tarde, en nuestro local social, Lauria, 7, para tratar asuntos de sumo interés.

EL COMITE.

CAMPO MURTA

El pasado domingo, en el campo Murta, ante numeroso público, se celebraron dos interesantes partidos.

Primeramente jugaron los infantiles del C. D. Olímpic y la Peña «Cristado» (locales), que empataron a tres tantos. Terminado este partido salieron al campo los equipos del A. D. Alcira y Murta C. D. Olímpic, siendo largamente aplaudidos por todo el público. El partido no fué de mucha calidad por el estado del terreno de juego, que estaba completamente enlodado por la lluvia de los pasados días.

En la primera parte se marcaron dos tantos por el Alcira, por mediación de sus dos interiores; en la parte segunda, pocos minutos antes de terminar el encuentro, los locales consiguieron el del honor, obra de Juanito, tras bonita combinación de Calatayud.

El árbitro, señor Pedrin, estuvo regular.

Se distinguieron, por los vencedores: su portero y el defensa izquierda, y por los vencidos: Burgos, Juanilo y especialmente Calatayud, que fué el mejor de los veintidós en el terreno de juego.—J. Y.

ATLETISMO

EL ATLETA JORDAN HA MUERTO

Un desagradado accidente ocasionó la muerte del notable corredor de medio fondo Julio Jordán, el gran deportista y perfecto amateur. Jordán desapareció para siempre del mundo atlético valenciano, y su muerte es una gran pérdida para los deportistas y atletas de toda España. El C. A. Discóbolo ha recibido múltiples pruebas de condolencia, a la que unimos la nuestra.

ATLETISMO

EL ATLETA JORDAN HA MUERTO

Un desagradado accidente ocasionó la muerte del notable corredor de medio fondo Julio Jordán, el gran deportista y perfecto amateur. Jordán desapareció para siempre del mundo atlético valenciano, y su muerte es una gran pérdida para los deportistas y atletas de toda España. El C. A. Discóbolo ha recibido múltiples pruebas de condolencia, a la que unimos la nuestra.

Sección Vitivinícola (Ramos: Vinos espumosos, embotellados y licores).—Se convoca a una reunión que tendrá lugar en nuestro domicilio social, Lauria, 7, el próximo día 25 del actual, a las diez de la mañana.

EL COMITE.

Comité Frente Popular Femenino.—Se convoca a todos los distritos del Frente Popular Femenino, a una reunión para mañana viernes, a las cinco de la tarde, en el local del Partido Comunista, en la que se repartirán los pasquines para el acto del domingo.

EL SECRETARIADO.

Camaradas barberos.—El Comité de Control de peluqueros y barberos unificados, afectos a la C. N. T. y U. G. T. sección barberos, os convoca a la asamblea que se celebrará hoy jueves, día 24, a las diez de la noche, en el Sindicato Provincial del Transporte, calle de Herólan Cortés, 31.

Orden del día:

1. Lectura del acta anterior.

2. Informe del Comité de control en doce conceptos: primero sobre concentraciones, y segundo sobre la conveniencia de pedir un crédito al Sindicato de Bolsas y Bancas.

3. Asuntos generales.

Por el Comité: Manuel Narbón.

C. N. T. - A. I. T. Sindicato Unico Mercantil (Sección Carnes).—Se convoca a una Asamblea a todos los afiliados para tratar asuntos de suma importancia hoy día 24, a las seis de la tarde, en el local de «Libre Estudio», Avenida Nicolás Salmerón, 13, bas.

Dada la importancia de los asuntos a tratar os rogamos no faltéis.

LA COMISION.

Juventud Izquierda Republicana.—Se ruega a todos los afiliados de esta Municipalidad se pasen por esta Juventud, mañana día 25 del actual, de cinco a siete de la tarde, para comunicarnos un asunto de vital interés.

EL SECRETARIADO.

Unión del Comercio de Alimentación, U. G. T.—AVISO. Por acuerdo de la Junta directiva, se pone en conocimiento de todos los socios de esta entidad, que pasen por Secretaría, de siete a nueve de la noche, para firmar nueva propuesta acompañando dos fotografías para el carnet.

Se recomienda la brevedad en esta diligencia por expirar el plazo el día 27 del corriente.

Los camaradas que no cumplan lo dispuesto, serán dados de baja perdiendo todos los derechos.

Por la Directiva: El Secretario, José Orta.

C. N. T. - U. G. T. Comité de Control de la Industria Piel y Calzado.—AVISO IMPORTANTE. Se pone en conocimiento por medio de este Comité a todos los organizaciones obreras y partidos políticos, que habiendo desvirtuado la necesidad imperiosa del abastecimiento de calzado para la población civil, por estar acopiándose a organizaciones que están o serán retribuidos; entendemos que el fin de buscar la normalidad, sea obtenido por los mismos camadas necesitados por los mismos camadas necesitados en este orden puedan tener. Por lo que en este orden puedan tener. Por lo que en este orden puedan tener.

En espera de ser atendidos a las peticiones hechas por este Comité, os rogamos.

El Secretario, Vicente Corredor.

El problema económico de la revolución

La exportación de frutas

Una vez agotadas las medidas de carácter legislativo económico que se han adoptado en nuestro artículo anterior, se puede proceder de hecho a la organización e impulsación de la exportación. El contingente mayor de nuestro balance comercial lo constituye la exportación de frutas, y de ésta, la naranja y la uva.

La uva de Almería, cuya exportación ha principiado, constituye factor de cierta importancia, ya que el valor de dicha cosecha varía entre veinte y treinta millones de pesetas, según rendimiento y estado de los mercados. Este año la cosecha es bastante pequeña, pero de buena calidad. La primera remesa de una legítima se ha vendido ya en Liverpool a precios que oscilan entre 13/- y 18/- con mayoría de 14/- a 15/-. Otro barco vendido en Londres a precios más satisfactorios da 8/6 a 16/6, mayoría de 10/- a 13/-, sin duda debido a la circunstancia de estar la uva demasiado verde, para el mercado de Londres, que quiere uva de color.

En un artículo titulado "El desastre uvero", publicado por la prensa de Almería en septiembre de 1934, ya fué expuesto el abismo que se abría como consecuencia de la exportación de las uvas "capadas". Además, Londres es el mercado principal del Reino Unido, importador de la uva de Bulgaria, de la que están llegando grandes cantidades y de cuya competencia y organización comercial tendremos que ocuparnos en el futuro.

Observamos con dolor que la exportación almeriense no marcha como debía marchar, para haberlo el día 20 de septiembre en siete vapores no se habría exportado más de 22.582 barriles, mientras que el día 19 de septiembre del año pasado en cuarenta vapores habían salido 154.372 barriles, 798 monos y 1.838 cajas de uva. En igual fecha de 1934, en cuarenta y siete vapores, 278.802 barriles, 1.196 monos y 4.726 cajas de uva.

¿Qué pasa, pues, que no se exporta? No tenemos datos concretos, pero nos parecen evidentes las causas que apuntamos en nuestro artículo anterior, como supresión de los "clearing" y constitución de un Centro de Cotización oficial. Muchos parralelos tendrán dificultad para adquirir los barriles por que los dueños de barreras exigirán su pago al contado y dinero no hay o por lo menos no circula, debido a las retenciones existentes. Muchos parralelos están esperando a que los comerciantes o exportadores les compren sus uvas en las parras, pero estos compradores tienen grandes dificultades para poder operar, pues al mandar los barriles al extranjero no tienen la menor idea de cuánto podrán rescatarse de su contravalor.

Por otra parte, tampoco pueden utilizar los créditos en moneda extranjera que pueden tener a su disposición, por no haber cotización oficial. Me consta que en los Bancos de Almería hay créditos en libras esterlinas que no se han utilizado porque los Bancos, al no haber cotización oficial, no han querido anticipar más de 28 pesetas por libra, cifra de todo punto insuficiente para poder operar. ¿Se ha rescatado este año a los comerciantes de Almería? ¿No es éste un hecho que raya en lo absurdo? ¿Ignoramos quién haya podido dar garantías institucionales a los directores de los Bancos de Almería, pero seguramente no conseguirán de Madrid, ya que en otras partes no ocurre lo propio.

Aquí en Valencia, por ejemplo, los Bancos anticipan unos 36 pesetas por libra esterlina, lo cual aún es poco, ya que vemos la peseta cotizándose en la Bolsa de Londres a 42/50 por libra. Dando instrucciones a los Bancos que anticipen siempre 40 pesetas por libra, la exportación de Almería podría marchar.

Así es que, a pesar de los esfuerzos de la Cámara Oficial Uvera, la exportación de uva está languideciendo y si no se remedia pronto se puede padecer la cosecha en las parras, especialmente si entramos en período de lluvias. Ad-

Mancomunidad "El Progreso"

Ciudadano director de VERDAD. Camarada: ¡Salud!
Como amantes de la cultura y el progreso, nos dirigimos a usted satisfechos de que nos atenderá en nuestra modesta petición, ya que todos tenemos el derecho de aportar el grano de arena para la transformación de esta sociedad caótica, por un cauce más esplendoroso, donde la nueva aurora de la inteligencia, con sus albores, ilumine los cerebros infantiles de los hombres de mañana, quienes en lo futuro han de regir los destinos de la humanidad.

Con miras a este objetivo, sin reparar ante ninguna dificultad que pudiera surgir improvisadamente, hemos acordado montar una biblioteca popular, que sea la admiración de estos contornos, a base de obsequios que esperamos nos brindarán todos los amantes de la literatura social moderna.

Siete pueblos: Rafaelarraf, Barcheta, Játiva, Enova, Puebla Larga, Carcajados y Simat de Valldigna, entusiasmados en el triunfo de los ideales reductores de los parias del terruño, han creado una mancomunidad, en la que más de cincuenta mil habitantes podrán mitigar sus necesidades con lo que hasta ahora ha sido el orgullo y el dominio de un vasallo.

La mancomunidad "El Progreso", por medio de su consejo de administración, quiere ser la antorcha que irradie la luz en el estudio, la técnica en el trabajo y la equidad en la administración por todos los ámbitos de cuantos estén interesados en ella.

Por la consecución de estos nobles fines nos dirigimos a usted satisfechos de que nos ayudará en tan ardua tarea contribuyendo con su óbolo, que en este caso queda reducido a que nos remita un ejemplar de la obra del autor que a su entender se notabilice más entre los escritores sociólogos.

Con la absoluta seguridad de que nos atenderá en lo que pedimos, quedamos a su disposición por la causa de una nueva España, por la libertad, por el trabajo y por la justicia social.

«Viva la República de los Trabajadores!»
Por el Consejo de Administración: El presidente, Ricardo Fuster. — El secretario, Mauricio Vayá.

Dirección: Mancomunidad "El Progreso". — Puebla Larga (Valencia).

VERDAD da la más amplia información de las noticias de última hora.

más, los barcos no están este año al alcance de la mano, máxime cuando varios vapores han tenido que salir de Almería con un hueco considerable, lo cual significa pérdidas para los armadores.

Tenemos, pues, a los obreros de mar y tierra parados, en su mayoría, hombres que con los jornales de los días o cuatro meses de compañía uvera ¡deben que pasar todo el año! Asimismo, tenemos parados a los obreros de la recolección y conservación: cortadores, peones, emparradores y limpiadores. Hay que poner remedio inmediatamente, como fuere posible en nuestro artículo anterior. ¡Hay que salvar esos veinticinco millones y hay que evitar más tormentos a este pueblo tan sufrido de la provincia de Almería, excelentes camaradas compañeros del hombre! Confiad, camaradas, que el día de la redención está cerca, encarázanos vuestra producción por otros nuevos los que instituiremos propugnamos en trabajos periodísticos hace años, supeditados en el olvido de la incompreensión y de la incompetencia!

En estos momentos lo único que importa es que no se pierda la cosecha y sobre esto llamamos la atención del Gobierno.

En nuestro artículo próximo hablaremos de la naranja.

B. EINSTEIN

Advertimos a los trabajadores y al público en general, que el semanario "El Comunista" no es órgano de este partido ni defiende los postulados de la Tercera Internacional

Sección de Secretarios del Sindicato Unico de Funcionarios públicos, C. N. T. - A. I. T.

La Sección de Secretarios, con el apoyo del Estación de Zapadores Mineros de Sagunto y las clases modestas de Sagunto, en lo que respecta a funcionarios ha organizado una exposición compuesta de cuatro comisiones que en el día de la fecha salen con cargamento de mantas, jerseys y provisiones para quince días, con destino al frente de Somosierra, columna Perea, sector Lozoyuela, donde opera el batallón de Paterna.

Al frente de dicha expedición van los secretarios de Sagunto y Beniarjó, camaradas Tiempo y Bekla.

El Secretario general en funciones

Pérdida

Se ruega a la persona que se haya encontrado una cartera militar, conteniendo carnet y documentos sociales, a nombre de José Guillén Dolz, lo presente en la Federación de Trabajadores de la Enseñanza, Hernán Cortés, 19.

Liga Juvenil por la Paz

Habiendo estado esta entidad un periódico mensual titulado "Nuestro Tiempo", en el cual se recogieron todas las aspiraciones de lucha contra la guerra y el fascismo, se ruega a todos las comarcas que postularon para las Milicias bajo la dirección de los componentes de la Liga Juvenil por la Paz, se pasen por esta Delegación de Propaganda, do siete a ocho de la tarde, en la que se les notificará un asunto relacionado sobre dicho periódico.

El delegado de propaganda, Francisco Ambrosio.

Comité de Control de la Industria de la Piel y Calzado de Valencia

Se pone en conocimiento de las organizaciones sindicales de todos los pueblos y ciudades del litoral levantino, U. G. T. y C. N. T. y Comités del Frente Popular, que por necesidades de esta industria para los abastecimientos de correas y zapatos para las Milicias que luchan en el frente, esta industria está al servicio de la Delegación de Guerra, damos estas instrucciones:

No se autorizará bajo ningún pretexto las salidas de pieles, tanto de terreras como cabríos y lanares, a fabricantes ni almacenistas sin el aval de este Comité. Los fabricantes y almacenistas contraventores de esta orden serán sancionados con la intervención total e incautación de las pieles, por ser para fabricación de abastecimientos de guerra.

Valencia, 22 de septiembre de 1936. El Delegado, Carmelo Peris.

Relación de los telegramas de tenidos en esta Delegación por no encontrar sus destinatarios

- Vicente Aznar.—Nador, 12.
- Salvador Albaladejo.—El y Murguill, 34.
- Carlos Bagarry.—Largo Caballero, 6.
- Juanita Badoño.
- Dolores Boyer.
- Francisca Benítez.—Cuart, 20.
- Presentación Benítez.—José María.
- María Bernabou.—Valle Inclán, 1, primero.
- Rafael Cantos.—Buenos Aires, 17, segundo.
- Francisco Cano.—Miguel, 9.
- Mirujita Cayol.—14 de Abril.
- Dionisio Cebalosa.
- Antonio Durá.—Varbena Manuel, 14.
- Emiliano Dobón.—Maestro Chapi, 4.
- Amparito Gámez.—Cardenal Boniloch, número 5.
- Asunción García.—Escalante, 3.
- Victoria García.—Buenos Aires, 20.
- Jesús Ferrer.—Savilla, 21.
- Amparo Ferrer.—Jardín Malvarrosa, número 11.
- Josefa Francés.—Angel Guimerá, 12, tercero.
- Ángela Llorca.—Antonio Moya.
- Pepita Martínez.—L. Santángel, 42.
- Roberto Mascareña.—Cuartel Extremadura.
- Amparo Mateo.—Gracia, 51.
- Alfredo Martínez.—Guillem de Castro, 26.
- Carmon Molina.—Barrio Amistad.
- Anita Planas.—Maestro Agullar, 37, primero.
- Consuelo Pardo.—Liviada de Bugnot, número 46.
- Terresa Rea.—Libertad, 300.
- Isabel Santamaría.
- Rosalia Sellé.
- Margarita Tebán.
- José Tomás.—Juan Montori, 64.
- Celia Vidal.—Eubou, 13.
- Delegación de Propaganda, Prensa y Comunicaciones.

C. N. T. A. I. T.

Conferencia

en el

Teatro Principal

Se celebrará un acto de propaganda y de orientación revolucionaria, a cargo del compañero

JUAN LOPEZ

el cual versará sobre el tema siguiente:

El plan aprobado por la C. N. T.

La conferencia dará comienzo a las seis y media de la tarde de hoy viernes día 25.

¡Trabajadores todos! no faltéis a este acto, en el que se expondrá el plan revolucionario de la C. N. T., aprobado en el último Pleno de Regionales.

MITIN COMUNISTA EN MONCADA

El día 19 del corriente se celebró en el Teatro Marqués, de Moncada, un importante acto, organizado por el Partido Comunista, el cual se vió correspondido con creces por la enorme cantidad de público que en dicho local se reunió.

Varios pancartas saludan a todos los antifascistas, entre ellos Radio Benicarlup, Radio Burjasot, Radio Moncada, Radio Masarrochobos, y otros muchos más.

Da comienzo el acto el camarada Alós, del Radio Moncada, haciendo una apología del acto que se va a realizar.

Presenta a la camarada Carmen Manzana, que dice así: Camaradas, el pueblo de Moncada debe darse cuenta que vivimos horas graves; este pueblo, que es principalmente de proletarios y campesinos, es su obligación el estar incondicionalmente al lado del Gobierno del Frente Popular.

Lo primero que debéis hacer, es procurar la unión de todos. Hace una exaltación de la mujer realizando la figura de Aida Lafuente, muerta en los sucesos de octubre, sucesos de Asturias, en la cual dice que la mujer debe preocuparse de la vida nacional.

Advierte que el Partido Comunista, antes y después de la Revolución de octubre, ya venía pregando que no había que dormirse, porque el fascismo no había muerto y por lo tanto había que estar en pie, y el tiempo le ha concedido la razón.

Da a conocer que Valencia es la que sostiene a los que luchan en el Frente de batalla y advierte que no se dejen dividir, porque hay un refrán que dice: «Divide y vencerás».

Relata un cuento: «Dos ratones riñeron por un queso; en la reyerta vino el gato y se comió a los ratones.» Que sirva este ejemplo para que a nosotros no nos pase lo mismo.

Hace un parangón entre el señorito y el labrador, que es muy bien acogido por todos los asistentes.

Termina con la frase de que el fascismo no pasará. (Aplausos).

A continuación habla el camarada José Blasco, que diserta sobre la propiedad de la tierra y el terrateniente, y dice que Moróder no volverá a chuparse la sangre de la gente proletaria. Recuerda a todos la necesidad, como dijo Dimitroff, de continuar la formación del Frente Popular, no como los fascistas que optan por apoderarse de la conciencia del hombre y retenerlo en la incultura. Por eso quemar desde el «Quijote» a los libros de Victor Hugo, y haciendo eso no saben ellos, los de los bizotes largos y sucios de tanto beber, que no conseguirán nada. Respetamos, dice, al pequeño industrial y campesino, que tiene muy limitado sus horizontes. Da lectura a un sueto de «Solidaridad Obrera» que en una asamblea de metalurgia en Barcelona, que dice que mientras los propietarios paguen a los obreros hay que respetarlos.

Termina con un viva a la República democrática.

El camarada que preside anuncia al Secretario de los campesinos del Partido Comunista provincial, al camarada Julio Mateu.

(Expectación). Mucho silencio, al fin dice: Mujeres, obreros, campesinos, trabajadores de Moncada. Hoy más que nunca, en nombre del Partido Comunista venimos a anunciar más una consigna, consigna justa que es la del Frente Popular contra el fascismo. Consigna que propugnó el Partido Comunista al grito de Frente Popular, a fin de que desapareciesen las pequeñas por ideología y se fuese al aplastamiento del fascismo.

Hace falta que vayamos todos unidos para aplastar al cruel y malvado fascio. Si no hubiese sido por Barcelona, Madrid y Valencia, España sería hoy un cementerio. El Frente Popular le ha salvado, así es que sigue siendo una consigna que debe perdurar hasta el total aplastamiento del movimiento fascista.

Carácter de la lucha que se desarrolla en España entre el fascismo y la República democrática, hemos venido a pensar y razonar con vosotros, no ha excitado a las masas; nosotros no venimos a recoger aplausos y si a dar orientaciones. Nuestro Partido es claro y procura orientar de todos los fracasos ocurridos a la clase proletaria.

El Partido Comunista viene a esclarecer los puntos, a que meditéis la lucha

que se desarrolle en España; debemos de meditar mucho nuestra actuación. Es punto esencial que si vence la República democrática, el fascismo italiano y alemán sufrirán la decadencia del poderío capitalista.

Situación de España: Internacionalmente han reconocido la República democrática, régimen de libertad, y si en ella tenemos libertad, debemos tener responsabilidad.

Si la fuerza la tenemos nosotros, el Frente Popular, y somos la mayoría, ¿quién se atreverá contra nosotros? Si se atreve será aplastado igual que el fascismo.

No hay que tener prisas, la frase de Lenin hay que aprovecharla: Un paso atrás para poder dar dos pasos adelante.

Se ha sostenido que el campesino valenciano es o no fascista; ¿Habría quien ignore que el campesino valenciano es adicto al régimen? Una muestra: en Puebla de Valldigna han trabajado horas extraordinarias a fin de producir más y más para dar el mayor fruto para nuestros hermanos. Estamos orgullosos de los campesinos, por el afán que tienen de servir a la República democrática.

El banditaje: vemos cuadrillas de irresponsables que van por los pueblos sembrando el terror y arrasando las pequeñas propiedades.

Nosotros decimos que estos que van por los pueblos son unos terroristas, y al mismo tiempo, unos ladrones. Detened la mano, antifascistas, ante el pequeño propietario. Hay que llevar abonos, semillas o dinero para los campesinos, y entonces llevaremos el aceite o las patatas, y así facilitaremos que el campesino pueda sembrar y pueda vivir.

Hay que ahorcar al banditaje que quiere matar al pequeño campesino, hay que levantar una horca para colgarlos, como pago de sus maldades; no estamos en un país aniquilado, y si se quiere aniquilar, aun existe el Partido Comunista (el Frente Popular se deshiciera) que haría se respetase al pequeño campesino.

El Frente Popular es orden, disciplina y moralidad; si se está con el Frente Popular hay que actuar como él actúa; si ordena las armas al frente, todas al frente; aquí basta con escuelas.

Al campesino hay que hablarle con claridad y poca literatura; si el campesino ve que no tiene satisfechas sus necesidades, no puede acatar la literatura, no quiere más que hechos; retóricos, no. Hechos, no palabras. La formación del Gobierno no hay que desvirtuarla; aun que la mayoría del Gobierno son socialistas y comunistas, no es que sean socialistas ni comunistas, sino un Gobierno de Frente Popular.

Hace un estudio desde el 14 de abril del 31 hasta la fecha, y recuerda que los campesinos de Extremadura, por hacer bellotas, fueron ametrallados. Recuerda que pensaban implantar los militares traidores a su patria, no dándose cuenta que no hay régimen que pueda subsistir por medio de las armas. Acordados todos, tiene que ser por medio de razón.

Explica el por qué es la bandera roja, el símbolo de la revolución española, y dice: La bandera tricolor la convirtió en roja la brutalidad de los Lerroux y Gil Robles, en octubre, manchándola de sangre proletaria.

Camaradas, no localizarse y si tener aplastar al fascismo, todos en de, miras elevadas, pero dirigidas a la realidad. Camaradas, todos unidos para aplastar al fascismo, todos en pie y abandonad las rencillas.

Camaradas: gritad todos conmigo: «Viva la República democrática, bajo el fascismo.» (Grandes aplausos).

Con La Internacional cantada por todos los asistentes al acto, terminó este brillante mitin que dejó un buen sabor a los ciudadanos de Moncada y a todos los que allí asistieron.

KITO.

Guardapolvos

Las mejores. Barato de Gracia.

Drogas - Perfumería

MATERIAL Y LABORATORIO FOTOGRAFICO

SOCIEDAD ANONIMA GARCIA LAS BARCAS

Moratín, 27 y Sucursales

Teléfono 17.225

VALENCIA

PALACIO DEL MUEBLE

ENTRADA LIBRE

Dormitorios, Comedores y Muebles de todas clases y estilos, con gran rebajas de precios

CASA CAÑIZARES CORREJERIA, 41

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

Teléfono 12.235

Teléfono de VERDAD: 10.228

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

DELEGACION EN VALENCIA

Préstamos al 8 por 100 hipotecarios, amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente.

La larga duración del préstamo consiente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentar los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas, no siempre fácilmente de conseguir en los préstamos contratados con particular, es, generalmente, corto plazo, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios.

Préstamos especiales para construcciones

Telas impermeables

BRAGUEROS - MEDIAS GOMA

CLAUSOLLES San Vicente, 2

TINTA PARA ESTILOGRAFICAS

asm. agua, inalterable para rotulas y despachos, a cinco pesetas litro, sin envase. Librería Real y Correitaria, 29

Teléfono 13.881

Teléfono de "VERDAD": 10.228

Jamás se arrepentirá usted...

si para los granos, llagas, úlceras, fistulas, golondrinos y en todos los abscesos purulentos usa el tan acreditado

"Ungüento Universal Cañizares"

SIEMPRE SUS RESULTADOS SON MARAVILLOSAMENTE SORPRENDENTES, evitando toda intervención quirúrgica y las curas sucesivas, siempre muy dolorosas.

¡OIGA! No olvide que es la célebre CAJITA ROJA.

En farmacias y droguerías.





diario político de unificación editado por los partidos comunista y socialista

¡Todas las fuerzas y todos los recursos deben movilizarse en seguida para aplastar al enemigo! ¡Y disciplina, disciplina, disciplina!

¡Milicianos, luchadores de los frentes y Partes de guerra dados en el día de ayer de la retaguardia!

Trabajadores, antifascistas, pueblo de Madrid

drileños ahogarán esos gritos en las mismas gargantas de los salvajes que los profieren! ¡No pasarán nunca! ¡Jamás nuestras mujeres serán atrepelladas por la morisma ni nuestros hombres pasados a cuchillo! ¡Madrid los vencerá siempre!

Todos juntos ahora, más unidos que nunca, más apretados en nuestra unión para ahogar a los facciosos. La lucha está culminando. El momento es grave. Anarquistas, socialistas, comunistas, republicanos, todos los antifascistas debemos formar un frente de acero contra el enemigo. Marchemos todos juntos, sin vacilaciones ni dudas. En el campo antifascista no reconocemos enemigos. El enemigo común, el enemigo de todos, está al frente, en las mesnadas facciosas.

Contra él debemos ir todos férreamente unidos. Hay que errarle el paso. Nuestra consigna del primer día tiene que realizarse una vez más. Pero esta vez definitivamente. Porque ahora hay que ganar la guerra.

Ganar la guerra es hoy el objetivo central de nuestra acción. Todas nuestras fuerzas, todas nuestras actividades, todos nuestros trabajos tienen que estar tendidos hacia ellos. Porque la guerra no se gana a medias. Ganar la guerra es el mandato único. Ganar la guerra es la disciplina de guerra en las Milicias y en el Ejército. Ganar la guerra es concentrar todos los recursos del país y poner en acción bélica a todo el pueblo. Ganar la guerra es someterse a la dirección de un solo poder. Cada hijo del pueblo, hombre o mujer, joven o viejo, sea un colaborador y un guerrero de la libertad. Todos los útiles para la guerra, en pie. Todos los instrumentos de guerra, preparados. Ganar la guerra es la coordinación de todo y de todos para el mismo fin.

¡Hay que ganar la guerra es el grito que arranca de la entraña popular! ¡Hay que aplastar para siempre al fascismo! ¡Nuestra decisión y nuestro heroísmo no pueden tener límites! ¡Es preferible, como ha dicho nuestra «Pasionaria», morir en pie a vivir de rodillas! ¡Y un pueblo que está dispuesto a morir antes que ser esclavo, vivirá y vencerá siempre!

¡Todos contra ellos! ¡Todos en acto de combate! ¡Todos bajo un solo poder, junto al Gobierno popular, bajo un solo mando, con una sola disciplina, hacia el triunfo definitivo! ¡Todos a ganar la guerra! — COMISION EJECUTIVA DEL PARTIDO SOCIALISTA OBRERO ESPAÑOL, COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA, COMITE NACIONAL DE IZQUIERDA REPUBLICANA, COMITE NACIONAL DE UNION REPUBLICANA.

Partido Comunista de España
Comité Provincial
AVISO
A todos los Radios de nuestra provincia se les encarece que en el término de 24 horas remitan a esta Secretaría de ORGANIZACION, todos los estadillos que se les ha remitido, tanto de organización interna como los referentes a las preguntas hechas a los campesinos.

LIRICO Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos de Valencia y Provincia - U. G. T. - C. N. T.
Progama para hoy:
Primero. CORRE MULILLA
Segundo. EL VENENO DEL CINE
Tercero. LOS PICAROS HUEVOS
Dibujos en colores
Cuarto. La superproducción mexicana, LUPONINI (El terror de Chicago) EN ESPAÑOL

ACTOS QUE CON ASISTENCIA DE ORADORES DEL PARTIDO COMUNISTA SE CELEBRARAN EN LA PROVINCIA EN LA PRESENTE SEMANA
DIA 24, JUEVES:
Benetúser, a las nueve de la noche. Luis Hernández, Jimeno y Carmen Manzana.
Ayora. López Fandos y Alejandra Soler.
Carcagente, a las nueve de la noche. Angel Gaos y Manuela Ballester.
Macastré, a las nueve de la noche. Domerio Más y Carmen Solero.
Montaverner, a las nueve de la noche. Julio J. Escrich y E. Agut.
Pueblo Nuevo, a las siete de la tarde. Julio Mateu.
DIA 25, VIERNES:
Torrente, a las nueve de la noche. López Fandos y Carmen Manzana.
Albatal dels Borells, a las nueve de la noche. Julio Mateu.
DIA 26, SABADO:
Radio Museo (conferencia), a las diez de la noche. Luis Hernández.
Teatro de la Libertad, a las diez de la noche. López Fandos.
Algemesi, noche. Julio Mateu.

A las nueve de la mañana

Frentes Norte y Noroeste: En Asturias, dos nuevas columnas de mineros, impregnadas del más alto espíritu, han iniciado un avance sobre Galicia.

Frente de Aragón: En el sector de Caspe, las fuerzas republicanas han tomado Fuendetodos y Aguilón, después de vencer fuerte resistencia del enemigo. Este dejó en nuestro poder siete prisioneros y armamento de distintas clases.

Sector de Barbastro: Los rebeldes han atacado fuertemente nuestras posiciones de Quicena y Tierz, con el propósito de romper el cerco de Monte Aragón. Las tropas republicanas han rechazado el ataque, causándoles muchas bajas y apoderándose de cincuenta fusiles.

En Lecina se han presentado 200 hombres procedentes del frente enemigo. La aviación republicana bombardeó intensamente Belchite y Zaragoza.

En el sector de Sigüenza los facciosos han atacado Huermeceles, corriendo los frentes a Viana e intentando batir la línea férrea. Nuestras fuerzas han reaccionado bravamente, cortando el intento.

Frente Sur: En el sector de Guadix nuestras avanzadas han tiroteado varias horas los intentos de pequeñas concentraciones facciosas. De Granada se han presentado dos soldados en nuestras líneas. En los demás frentes, sin novedad.

A las tres de la tarde

Frentes Norte y Noroeste: Nuevamente se ha atacado con intensidad las posiciones que defienden Oviado con fuego de cañón y fusil.

También ha actuado activamente la aviación, y según participan fugitivos que siguen presentándose en nuestras filas, cada vez es mayor el decaimiento de los rebeldes.

Frente de Aragón: En Bujaraloz se registró un ligero cañoneo. Nuestras fuerzas fortifican sus posiciones. En la Granja de Huesca se presentaron tres soldados huidos de los rebeldes. Una columna enemiga intentó un ataque al asalto sobre Siétamo, siendo rechazada, causándole grandes pérdidas.

La artillería castigó al enemigo, que se retiró a la desbandada. Frente Sur: En el sector de Izalza nuestras fuerzas atacaron Cuesta de las Cabezas, logrando el objetivo señalado por el alto mando.

También fueron ocupados el pueblo de El Pinar y el sanatorio del mismo nombre, donde se hizo fuerte un núcleo de fascistas. También atacamos la posición conocida por Fuente del Cerezo, donde se habían hecho fuertes 400 fascistas, bombardeándolos nuestra artillería y consiguiendo copiarlos nuestra columna.

Frente del Centro: En el sector de Somosierra festejan con alegría la gran victoria de ayer. El enemigo no ha actuado en la jornada de hoy. Los facciosos abandonaron an Pinosa y Mijares siete muertos.

A mediodía, el pueblo de Almendraf fue tomado por nuestras tropas. En el sector de Talavera-Santa Olalla, ligeros encuentros entre ambas avanzadas, sin consecuencias. En los demás frentes, sin novedad.

A las diez de la noche

Frentes Norte y Noroeste: A las diez de la mañana de hoy la aviación republicana ha bombardeado El Ferrol.

Uno de nuestros aparatos ha lanzado sobre la cubierta del crucero de nueva construcción «Canarias» una bomba de 250 kilos, que ha desmantelado totalmente la cubierta de la nave.

A las doce y media nuestras aviadoras han bombardeado Valladolid, lanzando varios explosivos sobre la estación del ferrocarril, destruyendo en un espacio de un kilómetro a lo largo de esta la red ferroviaria, volando además un tren de explosivos.

Frente de Aragón: En esta región se ha limitado la acción de nuestras tropas a algunos golpes de mano contra los focos enemigos y algún ligero bombardeo de la artillería leal.

Frente del Sur: En el sector de Montoro las fuerzas leales han sostenido un combate de dos horas con un fuerte núcleo faccioso. El enemigo se retiró con bastantes bajas, después de un desesperado esfuerzo por romper nuestras filas.

La aviación republicana ha bombardeado las posiciones enemigas de Peñarubia y Campillos. Frente del Centro: En Guadarrama nuestra artillería ha castigado duramente las posiciones enemigas, algunas de las cuales fueron abandonadas ante el intenso fuego.

Esta tarde se han presentado doce soldados y dos guardias civiles a nuestras tropas, procedentes del frente enemigo. En el sector de Talavera-Santa Olalla hubo ligeras escaramuzas y bombardeo de nuestra aviación, con resultados visiblemente positivos. En los demás frentes, sin novedad.

Frente de Teruel

Relato de unos fugitivos sobre los asesinatos fascistas

Se han presentado en esta Maximino Pardo, Cipriano Pérez y José Pérez, los cuales son hijos de Teruel. Se encontraban allí al iniciarse el movimiento y después de pasar verdaderas calamidades, pudieron escapar de la siguiente forma:

Se escaparon de noche valiéndose del pretexto que salían a la huerta con el fin de coger unas hortaliças, y tuvieron que escapar esperándose a que se hiciera de noche, lo que lograron uniéndose a nuestra columna.

Cuentan horrores cometidos por los fascistas. Los clasifican poniéndoles un brazalete a todos los que son de derechas, y a todos los que son de izquierdas, aunque no hayan votado en las elecciones.

El Maximino dice que le han matado a su padre, a su suegro, dos cuñados y cinco primos hermanos de su mujer. A los cinco primos hermanos les hicieron hacer una zanja como que era para un parapeto, en la huerta, y cuando tenía un metro de profundidad les arrojaron fascistas que al tenían bastante para enterrarse; se abrazaron atemorizados y sin dejar la herramienta de la mano una descarga cerrada terminó con sus vidas.

Los fascistas se vaten, para suministrar víveres a la línea de fuego, de todo el elemento de izquierdas, con el fin de que cuando los nuestros hacen fuego, el primer blanco sea para los nuestros. En un pozo que se encuentra a 80 metros de profundidad, llamado Venta el Cardo, en el término de Teruel, aprovechan la camioneta del Ayuntamiento y hacen viajes, llenándola de elementos de izquierdas; llegan allí, los matan y los tiran al pozo. En cada camioneta llevan 30 ó 40 hombres; después de matarlos y echarlos al pozo hechan tierra encima, ponen una carga de dinamita y la disparan, con el fin de que quapan más, y de esta forma consiguen lo que se proponen.

Se calcula que habrán ya dentro del pozo de 400 a 600 cadáveres de elementos de izquierdas, habiendo conseguido llenar ya el pozo.

Milicias Populares Antifascistas de Valencia
Aviso a todos los milicianos en espera de la orden de incorporación
Todos los milicianos filiados deben incorporarse inmediatamente a los siguientes cuarteles:
Ingenieros de Paterna, los que tengan de 20 a 26 años.
Cuartel de los Saleros (calle de Sagunto), todos los demás.
JOSE A. URIBES.
Valencia 22 septiembre 1938.

La reorganización comercial y las futuras relaciones con Rusia

La directora general de Comercio, Matilde de la Torre, ha dicho lo siguiente: «Me propongo hacer lo posible por articular el comercio debidamente.»

España necesita una construcción económica y una organización comercial. De momento, sólo puedo taponar las grietas, acudir a la llamada urgente. Procuraré el abastecimiento que reclame la guerra.

Después me dedicaré a la nivelación del crédito. También tengo en estudio un proyecto de organización constructiva que el camarada Largo Caballero ha marcado para bien de todos.

En plazo breve podremos restablecer las comunicaciones ahora dificultadas. Habla después de las futuras relaciones comerciales con Rusia, asunto en el que tiene gran interés de que se resuelva favorablemente para nosotros.

Proposiciones acertadas

Madrid.—Un grupo de periodistas ha propuesto al Ayuntamiento que la calle del Divino Pastor, frente a la casa en que nació Javier Bueno, se le dé el nombre de quien tan denodadamente lucha por la Libertad y contra la reacción.

Todos los periódicos se adhieren a esta idea. —La Comisión municipal de Instrucción Pública ha aceptado la propuesta del Socorro Rojo Internacional y del Partido Comunista, de que la denominación del Grupo Escolar de la calle de Joaquín Costa se cambie por la de García Lorca.

Sentencia cumplida

Lérida.—El Tribunal Popular juzgó a varios procesados por la sublevación militar. Se ha cumplido la sentencia de muerte dictada contra cinco procesados. Tres de ellos fueron condenados a reclusión perpetua y dos a reclusión mínima.

Llegada de Albornoz

Barcelona.—Acompañado de su esposa y demás familia, ha llegado el ex embajador de España en París, Alvaro de Albornoz, quien después de cumplimentar al presidente de la Generalidad marchó para Madrid.

Colonias escolares

Barcelona.—Han llegado 600 niños procedentes de Pina de Ebro y pueblos próximos a Zaragoza.

Salen para Aragón más milicianos

Barcelona.—Desfiló por las Ramblas la columna Dimitroff, integrada por milicianos. Se dirigieron al cuartel de Carlos Marx para ser debidamente equipados y marchar en seguida al frente.

Hoy han salido más fuerzas catalanas para Aragón.

De la revolución de Portugal

Barcelona.—Noticias de Portugal llegadas a Barcelona por vía Londres informan que continúa la huelga general revolucionaria, habiendo entrado ya en el octavo día.

Se mantiene la sublevación de los cinco regimientos de Infantería, que junto con los obreros dominan el sector comprendido entre Santarem y Porto Alegre.

Se toma Fuendetodos y Aguilón

Barcelona.—El parte de las milicias antifascistas dice esta noche que la columna Ferrer, en el sector de Caspe, tomó al enemigo, después de una magnífica operación, los pueblos de Fuendetodos y Aguilón.

En el resto, sin novedad. En Bujaraloz nuestra artillería continuó el cañoneo de las avanzadas enemigas.

La aviación practica vuelos de reconocimiento y ayudó al bombardeo de la artillería.

En Barbastro (Huesca) el enemigo atacó, pero fue rechazado. En Lecina se han presentado doscientas personas que vienen a refugiarse a nuestra zona.

La aviación bombardeó Huesca y Zaragoza.

Importante avance en el sector de Huesca

Barcelona.—El parte del consejero de Defensa al presidente de la Generalidad dice que las columnas, en colaboración con la aviación, efectuaron un avance importante en el sector de Huesca, tomando el punto conocido por Casa del Francés.

La aviación ha bombardeado eficazmente el frente. En los demás sectores, sin novedad.

Ataque rechazado. Llegan más desertores

Barcelona.—Como complemento al parte oficial de esta noche se ha recibido la noticia de que la posición de Tiell ha sido fuertemente atacada, siendo rechazado el ataque briosamente y abandonando los facciosos en su huida material de guerra y un carro de combate.

Se han presentado ocho soldados del regimiento de carros de asalto de Zaragoza.

PETTER
Motores DIESEL ATOMICO, SEMI-DIESEL y a GASOLINA
Más de 100.000 instalaciones «PETTER» en el mundo
Agente: V. Boada Armengod
Primado Belg. 14 Teléfono 13.539
Tipos terrestres y marinos

AVISO URGENTE
Se pone en conocimiento de todos los pueblos que dispongan de hombres dispuestos a trabajar en la recolección del arroz, pueden trasladarse inmediatamente a AMPOSTA. Esperamos que todos los trabajadores conscientes acudan a nuestro llamamiento. — COMITE ANTIFASCISTA DE AMPOSTA. (U. G. T. - C. N. T.).

PECAS y manchas del cutis
CREMA PEKY
VENTA EN PERFUMERIAS

LIRICO - Semana próxima
El túnel trasatlántico
Una producción fantástica, cuya trama cautiva, fascina y conmueve al propio tiempo.